
У КВІТНІ 1973 ЗСА ПРОВЕДУТЬ 
ЗАПУСК КОСМІЧНОЇ ЛАБОРАТОРІЇ 

В ОРБІТУ ЗЕМЛІ 
Гюстояг. — Черговою ста­

дією американської програ­
ми космічних дослідів буде 
запуск в орбіту навколо Зем­
лі Скайлабу — спеціальної 
космічної лабораторії, люд­
ська, залога якої перебувати­
ме і працюватиме цілими 
тижнями в космічних про­
сторах Три залоги, по трьох 
астронавтів кожна, жити­
муть на покладі W-тоннової 
космічної станції в періоді 
восьми місяців, починаючи 
від, травня до грудня 1973 
року. Вони проводитимуть 
десятка р ізцях експеримен­
тів, починаючи від усяких 
медичних тестів і на дослі­
дах солярної астрономії кін­
чаючи. Кружлятиме перша 
із таких космічних станцій в 
орбіті Навколо Землі на ви­
соті яких 270 миль. Коман– мічних кораблів і станцій. 

дантом першої залоги Скай­
лабу буде капітан фльотн 
Чарльз Конрад, мол., який 
був третім із американських 
астронавтів, що ходили по 
Місяці. У склад цісї першої 
залоги входитимуть ще лі­
кар комодор Д ж о з е ф П. 
Кервін та пілот комодор Пол 
Джей. Вайц. Відлетять вони 
з Кейп Кеннеді 1 травня і 
перебуватимуть в орбіті про­
тягом чотирьох тижнів. Вод­
ночас із цим повідомляють 
із Брюсселі, що зібрані там 
на конференції для косміч­
них дослідів представники 
12 держав погодилися спів­
працювати із ЗСА у черго­
вій, після „Аполло", програ­
мі і підтримали французь­
кий плян для збудування в 
Европі потужної ракети-бу– 
стеру для запускання кос– 

Інформації про те, ідо Петро Якір 
заломався в тюрмі, не відповідають 

правді 
Ню Йорк. — У зв 'язку з 

надрукованими в щоденни­
к у ;,Ню Иорк Тайме" реве– 
дяцхямя його московського 
кореспондента Гедркка (Зми­
та про те, що арештований 
21 червня ц. р. провідини 
советський дисидент Петро 
Якір заломився під час пе­
ребування В ТЮРМІ ft ОбТЯ-
ЖИВ своїми зізнаннями по­
над 25 осіб, в тому числі і 
найближчих друзів, редакції 
американських газет одер­
жали ' листа Юрія Штейна, 
ч'Яейа Уйціятнвної г р у п и 
д л я оборони прав людини в 
CGGP, В якому він запере­
чує ягрвддивість цих реве– 
лядій. Після їх появи в аме­
риканській пресі Ю. Штейя 
провів телефонічну' розмову 
із дружиною ген. П е т р а 
Ґ^риторсвка Зіяаїдою та де­
якими із дисидентів у Мос­
кві, Ч встановив, що ніякого 
масового викликування до 
К Ґ 6 нібито обтяжених Які­
рця йнЙбЙ не було, що вик­
л и к а н і тільки трос осіб, в 
тому числі доньку Якіра 1-
рину, я к а також мала поба­
чення ІЛ своїм батьком, але 
розмови. ЇЇ із ним стосувала­
ся тільки лобутово-родин– 
нях оправ. Про те. що її ба– 
тькс– -нібито вирішив розкри­

ти анткрежнмну діяльгасть 
великої групи дисидентів, не 
було ніякої згадки в розмо­
ві. Крім Ірини Якір були ви­
кликані до КГВ ще тільки 
двос осіб — Олена Костьс– 
ріна та Андрей Дубров, і 
можливо, що з тфоравацій 
останнього скористувнл и с я 
московські кореспонденти а– 
мериканських газет. Дружи­
на ген. Петра Григоренка 
була обурена поширеними 
на Заході ревеляціямн, за­
являючи, що комусь, ма­
буть, залежить на тому, щоб 
такого роду безглузді вістки 
поширити. 

Г ^ ^ 1 ПЕРЕДРУК 
САМВИДАВНОГО 
„УКРАЇНСЬКОГО 

ВІСНИКА" 
Для кращого ознаііом– \ 

леннп своїх гитагів із ди– \ 
сидентським рухом в Ук– і 
раїні „Свобода" з сьогод– j 
нішнич своїм виданням 
повішає на 2-ій сторінці 
поєний передрук 6-го ви– і 
пуску самвидавного „Ук­
раїнського Вісника", що 
його одержало з України 
видавництво „Смолоскип" 
у Балтиморі та опубліку­
вало окремою книжкою. 

ика і Чіле починають переговори 
у Вашингтоні 

вже винна Америці 1,7 біль­
йона доларів. 

Ваіпияґтон. — У примі­
щеннях Державного Депар­
таменту відбулися перші пе­
реговори на високому рівні 
між представниками амери­
канського уряду і представ­
никами чилійського уряду 
відносно політичних і еконо­
мічних .розбіжностей між 
двома країнами. Наступна 
зустріч і; відбудеться після 
ЙввОгб Року. Це перші та­
кого Типу переговори МІЖ О– 
бома країнами, відколи в Чі– 
де прийшов до влади в 1970 
році д-р Алленде, презндент– 
маркенст. З того часу взас– 
мини.ьВж ЗСА і Чіле дуже 
цогіршалнея, а основному 
чсреЗ Vb, щб Чіле знаціона– 
лізувало шахти міді і ін. при 
ватну власність, яка вели­
кою мірою належала амери­
канським власникам чи фір­
мам. Чілійська республіка 

МОЖЛИВІЙ! СТРАЙК 
„ПАТ" 

Ню Иорк. - Від 27 груд­
ня може розпочатися страйк 
на залізниці „ПАТ", що з'є­
днує Ню Иорк із Нюарком. 
Джерзі Ситі та ін. ластами 
в Ню Джерзі. Управління 
,,ПАТ" запропонувало робт– 
никам і службовцям підви– 
шку платні на 5.6 с'г, а з 
травня 1973 року на 6 ^ та 
практично ще на 25 с ' г різ­
ними іншими виплатами 
але професійна спілка Брат 
ства Залізничників Кармен 
вимагав підвищення платні 
й різних оплат на майж( 
4 5 ^ . Переговори перервано 

Богдан ЛЕПКИй 

В РІЗДВЯНУ НІЧ 
Немов далекий, гарний 

сон 
Село ввижається мені. 
Хати стоять в чіпку сиг ІН. 
І квіти, на шпиках вікон 
Мороз ма.'іюс гарівні. 

Крізь квіти видно: 
білий СГІ.'1, 

Родина при столі сидить, 
В куті сніп хилиться у діл 
1 дідухом прикритий піп, 
І пісня гомонить. 

Старшина пісня! Про похід 
В невідомі краї, 
По шуби, золото і мід, — 
Похід по славу, аж на схід, 
У теплі вирії. 

Старинна пісня! Ніби дзвін 
З забутих цвинтарів. 
А о ній - дивись — 

який розгін, 
Далекий гін, ген 

аж над Дін -
Окрилених мегів! 

А в ній, ги cycutt -
граг шум 

Розбурханій: надій, 
І щаіутя сміх і долі глум, 
І гомін пргдковігних дум, 
1 зойк розбитих мрій. 

Богдан Доманик: , Різдво Христове" 
(Пластове В-во „Ліолоде Життя") 

П пропало, ділося кудись, 
II забулося - нараз — 

дивись! 
Вертають нам пісні. 

І нині, у Різдвяну ніг, 
Як буря загуде. 
Пожежі, ніби тисяг свіс, 
Кинуть нам іскрами до віс, 
Вважайте! - пісня йде. 

Велика пісня прежніх днів. 
Мов дзвони з-під могил, 
Мов брязк окрилених 

мегів, 
Мов предків зойк, 

мов крик дідів: 
..Добудьте решти сил!" 

Добудьте сил, 
бо Господь вість. 

Чи ще далекий день. 
Що злий за злогин 

відповість, 
Що згине кривда, 

зависть, злість, 
Настане волі день! 

Немов далекий, гарний сон 
Село ввижається мені. 
Хати стоять в вінку сосон. 
І квіти, на шибках вікон 
Мороз малює гарівні. 

ДАЙ БОЖЕ, ЩОБ УЖЕ ЧИМ СКОРШЕ МИ ДІЖДАЛИСЯ 
СВОБОДИ ДЛЯ НАШОЇ МУЧЕНИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ 

СОБОРНЕ РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ІЄРАРХИ 
Колись вифлеемські пастирі побачили ангела і ,,на– вселенної. Не бійтеся! Бо це звіщаю вам велику радість, 

лякались великим страхом": ,,І були пастирі в цій стороні, яка буде „всім людям", і то без внйнятку, без огляду на 
що ночували та сторожили свою отару. І ось ангел Госпо– особу, їх вплив, майно, їх станоьшце, їх міркування і їх 
день станув перед ними, і слава Господня осіяла їх і на­
лякались страхом великим. І сказав до них ангел: Не 
бійтеся, ось бо я звіщаю вам велику радість, що буде всім 
людям, бо народився вам Спас, що є Ісусом Христом, у 
місті Давидовім. І це вам знак : знайдете дитятко, що спо­
вите пеленами лежить в яслах" (Лук. 2,8-12). 

Страх - це наслідок первородного гріха, що при різ­
них нагодах огортає людину, і спиняє її в діянні. Зокрема 
нинішній час, то доба страху. Стільки воєн, бомбардувань, 
труйливих газів, катастроф у повітрі, на землі, в підзе­
меллях і на водах, ворожих нападів, розпутування атомів, 
страйків і демонстрацій! А далі, прірва між молоддю і 
старшими, захнтання в подружньому житті, негодування 
між робітниками й працедавцями, боротьба між расами, 
невгасаючі війни — от це причини переляку сучасної лю­
дини. 

І з нутра душі також постав страх. Ми не маємо пов­
ного знання речей і боїмося невдач. Зроджується в нас по­
чуття маловажностн й мінімалізму. А навіть як цілий 
народ, ми занепокоєні нашим майбутнім. Понад 50 літ 
безбожніщької грози в модерних катакомбах народ не ба­
чить людської помочі та й питає себе, чим то закінчиться? 

А з другого боку людство дрижить і з ляку перед 
собою, бо воно бачить у своїх руках страшну силу, а в сер­
ці відчуває бурю неопанованих пристрастей і зловіщий 
клекіт ненависти. При тому, сьогоднішня людина здає собі 
вповні справу, що, коли б ця її сила стала на услутах не­
нависти, вона знищила б усе, тобто саму людину і весь 
її моральний і матеріальний доробок. Водночас вона рів­
но ж ясно бачить, що тільки сила правди і безсмертна 
міць любови можуть обернути цю страшну силу на услугу 
всього людства, для поступу, для закріплення прав лю­
дини і запевнення правдивого миру. А таку правду й таку 
любов можна знайти тільки в Хрнсті, в Богочоловіці, який 
вповні розуміє людські немочі і який завжди готовий лю­
дині помогти. 

З огляду на те із надходячнм Христовим Різдвом люди 
й родини й цілі народи, осяяні наново Божим Світлом Но­
вонародженого Хрнста, вражені черговий раз блиском 
Його науки і порушені знову силою Його безмежної лю­
бови, запитують себе, чи вони стоять на правдивому шляху 
свого життя, поступу, щастя — свого надприродного Бо­
жого призначення, чи може зійшли на манівці, попали в 
анархію підо впливом своїх інстинктів та йдуть спішною 
ходою до тіні смертн? З такими почуваннями стоїть люд­
ство перед Внфлеемськнм Дитятком! Коли прнслуховува– 
гися придавленому стогонові, що нині сповняє атмосферу 
життя поодиноких народів і цілих континентів, коли ста­
ратись зрозуміти правдиве значення його хвилювання, то 
легко можна відчути, що людство дрижить зі страху пе­
ред собою і з німим зворушенням усі мусять благати в 
Христа світла й помочі! 

Як колись, майже дві тисячі років тому до внфлеєм– 
ськнх пастирів, так і тепер у добі сучасних страхіть ангел 
Різдва кличе до нас усіх: „Не бійтеся!" Не бійтеся осо­
бисто, бо без Божого Провидіння навіть волос нікому не 
спаде з голови. Не бійтеся і як народ, бо доля всіх народів, 
гакож й українського, є в Божих руках. Не бійтеся і як 
ціле людство, бо, не зважаючи на міркування провідників 

бажання. „Бо сьогодні народився вам Спас...", не ангелам, 
але „вам" - „людям". І тому Його ласки, Його заслуги, 
Його чесноти є ,,ваші". Сьогодні радійте Спасом, Його 
Церквою, Його Єваягелією, Його Святими. Все є „ваше", 
навіть сам Христос, і Він став вашим, бо він „нам" наро­
дився, як це колядуємо: „Спас нам народився, з Діви во– 
плотнвея..." Різдвом Христовим ми не лише багаті й мо­
гутні, але стали братами й сестрами в Хрнсті! Ця правда 
віри така незбагнута й дивна, що Ангел Різдва був приму­
шений дати пастирям, що привикли також до доказів, 
знак : „І це вам знак, знайдете дитя, що сповите пеленами 
лежить в яслах". Коли Бог Син не злякався прийняти не 
ангельську, але людську природу, то видно, що вона цін­
на, вартісна н велична, як ми співаємо у стародавній ко­
ляд і : „Бог природу, хотяй викупити, посадити во Сіоні на 
троні..." В тім дусі писав і сп. Павло до своїх Фнлнп'ян: 
„Ні в чому не бояшися ваших противників; це буде для 
них певним знаком погибелі, а для вас спасіння, і то від 
Бога" (Фнл. І. 28). 

Дорогі Браття і Сестри! Отож святкуємо Різдво з під­
несеним духом, бо Ангел кличе й до нас: „Не бійтеся!" 
Коли глядимо на Боже Дитя з перспективи минулих XX 
віків, то Ного велич не лякає нас, справедливість Його не 
страхає нас, а Його мудрість не засоромлює нас. При ви– 
флеемськнх -плах нам здасться, що Боже Дитя забуло 
наші провини. Вправді, історія підготовила нам важкі істо­
ричні досвіди. Творами генія українського народу ба­
жали б збагатіти наші сусіди, а нас змести з лиця землі. 
Та сильний Бог, щоб піднести наш народ навіть із най­
гіршого упадку, щоб міг кін сповнити свою історичну мі­
сію. Хоч залишився він у модерних катакомбах, то все таки 
він живе й на Україні, й на поселеннях, іде в перших ря 
дах мучеництва н іеиовіднкцтва, відбув п'ять Архнсинс 
копських Синоді" і проголосив далекосяжні рішення для 
своєї Помісної Церкви. Наші вороги, подібно, як Ірод, що 
хотів убиттям невинних дітей забезпечити своє володіння, 
новими засобами підготовляють нам новий наступ. Та їх 
затії будуть ударемнені, бо Бог не перестав бути кермани­
чем усієї всел енної! 

Ба, щобільше. наш український народ стоїть у перших 
рядах тих, що бачать у Хрнсті запевнення прав одиниць, 
святости родин і мирного співжиття свобідних народів. За 
збереження Христової правди і Його святої любови всі 
наші Владики, священики, монахи, ченці, черниці й сотки 
тисяч мирян пішли на каторги, жорстокі муки й тортури, 
а багато з них понесло навіть смерть за Хрнста і Його 
Церкву. Таким чином і наша Помісна Українська Като­
лицька Церква являється під цю пору живою частиною 
Вселенської Христової Церкви, т о сильною вірою своїх 
вірних, геройськими терпіннями своїх ісповідників та жерт­
вою крови своїх незломних мучеників, відограс передову 
ролю в обороні християнства перед безоглядним наступом 
безбожництва. Вірні тієї Церкви та П Ієрархія і духовен­
ство, на Україні й у країнах вільного світу, болюче пере­
живають нищення своєї Церкви і шукають оборони перед 
жорстокими переслідуваннями і забезпечення її каноніч­
ного патріархального устрою, як однієї з-поміж Східній 
Помісних Католицьких' Церков. Бо, таким чином, україн­
ський нарід хоче рятувати цю Церкву, як найбільший 

(Закінчення на crop. J-tu/ ш 

В РАТГЕРСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 
ОРГАНІЗУЄТЬСЯ НОВИЙ ЦЕНТР 

УКРАЇНОЗНАВЧИХ СТУДІЙ 

Під гас зустрігі в Ратгерському університеті. Па фото 
ізліва): Моріс Рот. інж. Євген Змий, Посип Лисогір, Ри– 
гард Робі, проф д-р Тарас Гунгак, д-р Михайло Соснов– 
ський. Фото: Зенон Снилик 

Нюарк, Н.Дж, Ратгер– 
ський університет, який за­
числяється до групи видат­
них іі відомих американсь­
ких університетів, планує 
чапати окремі курси украї­
нознавчих дисциплін, врахо­
вуючи тон факт, що універ­
ситет находиться в цій ча­
стині стейту Ню Джерзі , де 
живе значне число україн­
ців. Знову ж на самому уні­
верситеті студіює чимало ук­
раїнських студентів, а Ук­
раїнська Студентська Грома­
да, за слонами Рпчарда– Ро­
бі, декана факультету гума­
ністичних наук, належить до 
найактивніших. Під теперіш­
ню пору на Ратгерському 
університеті ведеться два 
підставові курси української 
мови (початковий і серед­
ній) під проводом професо­
рів Овгена Федоренка та Ми­
рослави Знаснко. З ініціати­
ви проф. Тараса Гунчакя, 
голови департаменту історії 
та директора Східньоепро– 
пейських та Совстських сту­
дій, університет згодився по­
ширити українознавчі студії, 
впроваджуючи курс україн­
ської літератури та курс ук­
раїнської історії. Незалежно 
від цього с погодження зор­
ганізувати окремий семінар 
для українознавчих студій з 
власною бібліотекою. Всі ук­
раїнознавчі дисципліни кре­
дитовані і з хвилиною, коли 
буде зреалізований плян всіх 
чотирьох курсів, кожний сту­
дент, який ці курси братиме 

і та л успіхом їх закінчить, 
| здобуде ралом 2-1 кредити, 
тобто матиме змогу закінчи­
ти вимагану для градуації 

; неспеціялізовану частину на– 
: вчальної програми („май– 
нор"). 

В часі інформаційної зуст­
річі, що відбулася в середу, 
20-го грудня, в приміщеннях 
університету з участю дена– 

; на факультету гуманістнч– 
I них наук Ричарда Робі, ди– 
! ректора публічних зв 'язків 
І Моріся Рода, проф. Тараса 

Гупчака, щчмсідннка Укра– 
, їнеького Народного Союзу 
І Йосипа Лнсогора, представ– 
| вика УККА Нюарк-Ірвінг– 
тон інж. Євгена Змия, та 

і представників редакції „Сво– 
j бодн" М. Сосновського та 3 . 
j Сннлнка, речники універси– 
I тету докладно поінформува– 
I лн про свої плянн і споді­
вання у зв 'язку з заплано­
ваними українознавчими 
курсами, підкреслюючи, що 

і йдеться про зорганізування 
такої навчальної програми 
на переддипломному рівні, 

j яка давала б студентові „за­
округлене" знання україн­
ської мови, літератури та іс– 

: торії й уможливила б йому 
| успішне продовжування і по– 
| глнблтовання цих студій на 
І післяднпломному рівні. Де­

кан Робі зокрема висловив 
| надію, що того роду програ– 
і ма матиме значення д л я 
. справи вивчання українсь– 
! кою молоддю її культурної 
1 ҐЗ:ІІ:ІІІІ|Г'ШІ:І ПЯ ( t o p . 7-ІЙ) 

Екзекутивні урядовці Словацького 
Католицького Сокола відвідали 

Головну Канцелярію УНС 
Джерзі Ситі (в. с.) — В 

середу, 20-го грудня. Голов­
ну Канцелярію УНСоюзу і 
,.Свободу" відвідали екзеку­
тивні урядовці Словацького 
Католицького Сокола, Пав­
ло К. Фаллят - його голов­
ний предсідник, і Тібір Т. 
Ковальський — головний 
секретар. Представники цьо­
го сусіднього з УНС братсь­
кого союзу, який мас свою 
централю в Пассейку і на­
раховує понад 55,000 членів, 
з особливим зацікавленням 
оглянули Головну Канцеля­
рію з її бюровимн машина 
ми. редакцій) та друкарню 
„Свободи" та будову нової 
Головної Канцелярії і жит­
лового будинку, що його 
спонзорус УНСоюз, в супро­
воді прняиного тоді в Голов­
ній Канцелярії заступника 

гол. предсідннка проф. Іва­
на Телюка та заступника 
гол. предсідннка і рекордо– 
пого секретаря Володимира 
Соха на. Опісля згадані уря­
довці обох Союзів, разом з 
місцевим словацьким адво­
катом Поснфом Талафусом, 
відбули довші приязні роз­
мови про спільні їм пробле 
ми розбудови братських со­
юзів, в яких фахівці еконо­
місти проф. Телюк і Павло 
Фа.іат, адвокат і підприє­
мець, обмінялися досвідом 
та порадами. Гол. предсід 
ник Словацького Католиць­
кого Сокола Павло К. Фалат 
є членом екзекутиви Конг­
ресу Братських Союзів стей­
ту Ню Джерзі , в якому пост 
другого віцепрезидента зай­
має заст. піл. предсідннка 
Володимир Сохан. 

НАРОДНИЙ ФОНД YKKA 
ЗБІЛЬШИВСЯ ЗНОВУ НА SU75.00 

Ню Иорк. - 3 канцелярії 
Українського Конгресового 
Комітету Америки інформу­
ють, що в четвер, 21-го груд­
ня, до каси Народного Фон­
ду вплинули пожертви На­
ціонального Датку на за­
гальну суму S1.175.00, отже 

на цей рік 100-тнсячної мети 
потрібно ще зібрати щонай­
менше 52Я,575.00. Більші су­
ми Національного Д а т к у 
цим разом надіслали Відді– 
лн УККА з Чикаго (S500.00), 
Джерзі Ситі (S300.00) т а 
Рідінґ. Па. (S165.00), а Інди­
відуальних пожертв вплину– 

для досягнення визначеної до на загальну суму (210-00, 
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З КОЛЯДОЮ 
Як і колись — за австрійських і згодом польських ча­

сів у Західній Україні і за царського режиму на Централь­
них і Східних Укра їнських З е м л я х — не перевелися ще 
й сьогодні під московсько - комуністичним режимом в по­
неволеній Україні переслідування й репресії, арешти н су­
ди, в 'язниці й з а с л а н н я . Я к і колись, а к т у а л ь н о ю с згад­
ка у вірші одного з укра їнських поетів про сина, що на 
Свят-Вечір колядує в тюрмі. Золотою ниткою бринить у 
в 'язничних піснях, виношуваних в темряві тюремних ка­
мер і концтабірннх бараків , мотив повернення на Різдво 
додому, до рідних, щоб із ними разом святкувати в е л и к у 
подію народження Ісуса. із вірою про Його народження 
також і в Україні, колядувати про нову .радість і нову 
зорю для світу. 

Минулий 1972-ий рік був особливо т я ж к и й з того по­
гляду для всієї української спільноти, 'для укра їнських ро­
дин по тому боці — по селах і містах уярмленої Укра їни , 
для десятків і соток українських політичних в 'язнів, щ о 
опинилися за ґратами за свої переконання, за оборону 
прав української мови й національної культури . Б а г а т о з 
них святкуватимуть по тюрмах і таборах суворого режи­
му своє перше Різдво разом із сотками інших в 'язнів, що 
зустрічали й зустрічають це рокове Свято вже десятками 
років в ув 'язненні, далеко від Рідного краю, від рідних і 
друзів. Проте, тим могутніше спільною, одностайною і єди­
ною із багатьох тисяч грудей лунатиме пісня про Бога 
Предвічного, про Пого народження для світу й України. 

У святковому єднанні з ув 'язненими і переслідувани­
ми в цьогорічні Різдвяні дні перебуватимуть т а к о ж і ши­
рокі кола українських емігрантів, заробітчанських і полі­
тичних вихідців з України, що вийшли на вигнання , щоб 
живою і тривалою зберегти віру в народженого Ісуса і в 
Пого прихід в Україну. Колядуючи тут, ми всі — без ува­
ги на те. за яким календарним стилем святкуємо — бу­
демо єднатися з тими, що караються по тюрмах Киг.ва, 
Львова. Івано - Франківська. Одеси, московського Владімі– 
ра і по концтаборах Мордовії. На Свят-Вечір і в Різдвяні 
дні будемо іти до них з колядою, бажаючи їм сили, снаги і 

. завзяття перетриватн важчі роки тюремної недолі й не­
волі і з нег )гасною вірою вільно жити і творити в Україні. 

ХРИСТОС Р О Д И В С Я - С Л А В І Т Е ПОГО! 

М. Сосновськнй 

НОВІ ВИМІРИ 
СОВЄТСЬКО-КИТАЙСЬКОГО КОНФЛІКТУ 

Дві чи три нові інформації накреслюючи проекцію цієї 
з Азії кидають додаткове політики на 70-ті роки. З а 
світло на розвиток совєтсько– словами Ніксона. „ми не ба– 
китайськнх взаємин. Пере– чнмо користей з посилення ; 

Богдан Цнмбалістий 

ГАРВАРД - І ЩО ДАЛІ? 
ДОБРІММ ЛЮДЯМ, 

В ДОБРИМИ ЧАС! 
(Замість фейлетону) Г-^Ч 

Правду писав д-р Богдані стати колекціонером рбра– 
Сіебельськнй, що Клим Тро– j зів. Або, сказавши р е в а м и 
хименко належить до наЙо– перелицьованої посіїрвиці: 
ригінальнішнх українських „Малярі по картині ^ 4 , б і д – 
мистців на еміграції. В цій!ному п и с ь м е н н и к о в і ^ Л л е – 
незаперечній істині п ідписа- !р ія ! " 

п : , к :і, ...,,; ,я ний впевнився живовидячкн ' я к щ о хочете з н а т и с я в ж е 
нашої еміграції, в якому до і У ж о в т н 1 місяц. цього іюку, м а ю на пріїміті чергову жер– 

„„ , „ , м и їх вміло використаємо, іголосу проходитимуть л ю д н і к о л " в , Д в , Д а в й о г о - Т р о х и - , т в У ( Ч Н то наслідувача маест– 
вонн взяли участь у великих трипалою миру у свггі я к у щ о fi О т о ж , ! без ніякого більма, люди, я– менкову. виставку картин в І ра Трохименка: власне хочу 

шськовнх маневрах вздовж ь ; і ( ги . ї й . ПІ ірасть– | , я . ^ „ л м „„„. „ж, ^ | ^ бачитимуть реальні пот– І Українському Інституті Аме– | намовити свого кума, Тара– 

Крім своєї головної мети і 
— створити Центр Українсь– 
ких Студій при Гарварді,' 
збіркова кампанія на ФКУІ 
мала додаткові наслідки. Ці | 

,. ,u,Kni.rT,. /vfiw r n n a І наслідки можуть мати пер– 
кннення на сенатсько - ки– цього конфлікту (міжіСССР^ ^ р я д н е fмоіклиБО. істориї– 
тайськнй кордон чергових та " ^ 1 ' ш о б ^ ^ н е ' н а ч е н н я Для життя укра– 
трьох першокласних совст– соваю в ТО"Ь " Р 6 ^ ” j їнської громади в ЗСА. я к щ о 
ських дивізій для того, іцоо по якійсь стороні . Проекція . vtfi .v aJ.tnn 2 L , ! 

розрізнити першорядні спра­
ви від другорядних, зрозумі­
ли, що є можливе д л я здій­
снення, а що ні, і нарешті 
вміли поставити загальне 
добро понад усе інше. 

Маємо враження , що всту– 

х маневрах вздовж накреслив Ніксон. спирасть– ^ м ' 
.пап^орал D M f ! , ,г^„ збіркова кампанія об єднала 

кордону з Монголією, прн– ся через те на засаді збере– fijt^UKn neMt t , и м і і пп.^ Tv, кордонні перестрілки з убн– женнн на всіх континентах 
тими й пораненими і. вреш– політичного статус кво 
ті, розкриття домовленая ("United States Foreign Рої– 
між Японією і комуністич– icy for the 1970's: A New 
ним Китаєм щодо допомоги Strategy for Peace") . 
на випадок совстеької агре– індійсько - пакістанський 
сії - все це ті новини, які к 0 „ ф . п к т відкрив перед СС– 
змушують уважніше пригля– С Р д о г і да іші перспективи, 
нутися всьому тому, що від– зокрема після прогри Пакіс– 
бувасться тепер на просторах :T a H V я к н д м а в підтримку 

близько семи тисяч осіб з їх­
німи родинами, які виявили 
не лише глибоке зрозуміння ; 
д л я потреб української нау– `\ 
ки, але й почуття громадсь–! 
кого обов 'язку, відповідаль– `-
ности і сенс для жертвенно–' 
стн. Таких людей можна на­
звати громадянською елітою, 
я к а є в кожній суспільності | 
(поруч інтелектуальної чи 

ніяка демократія не може І 
справно функціонувати . К о - | 
л и приглянемося ближче \ 
тим жертводавцям, легко пе– І 
реконатися, що вони не на– j 
л е ж а т ь до типу голосліва:іх 
патріотів, що не мають амбі– І 
цій сягати по владу, впливи. 
престиж чи славу . До речі, j 
між жертводавцями на ФКУ 
— зрештою я к і на інші гро– 
мадські та культурні цілі — 
зустрічається відносно мало 
прізвищ наших голосних та 
відомих діячів. Так само між 
жертводавцями мало керів­
них осіб н а ш и х політичних 
середовищ. Очевидно, вони 
чають свій час на різні на– І 
чади, готування та виголо– | 
цування промов, складання І 

Казка без казки 
Мільйони людей полегшено з ідхнулн, почувши через 

радіо, що три герої - астронавти з , ,Аполло-17" щасливо 
приводнились у океані. Від Крайового Управління в спра­
вах аеронавтики, НАСА, це був немов різдвяний подару­
нок Америці і всьому людству : шоста, найбільш відпові­
дальна й складна місія висаду людини на Місяці була ви­
конана з усіх оглядів блискуче. Казка , про я к у мріяли 
віками не тільки поети і фантасти, стала дійсністю: без­
крила людина стала крилатою, наділена д у ш е ю Б о ж а іс­
тота побувала в космосі, у безконечних просторах, т о їх 
годі виміряти й охопити людським розумом — астронавти 
дійсно побували у царстві Божім. 

Всі полети „Аполло" коштували разом 25 більйонів 
долярів . Але матеріальні засоби, хоч і які великі , не мож– 

у н а вимірювати тільки по-земному. Добре сказав капітан 
Сернан уже на покладі корабля, після перенесення зало– 

- ги . ,Аполло-17" гелікоптерами з капсул і : „Немає нічого 
неможливого на цьому світі, коли за справу візьмуться 
відповідні люди з посвятою. Основним законом природи 
о або розвиватись, або вмирати . Це однаково стосується 
ідеї чи людини, квітки чи держави . Д я к а Богові, що на­
ш а країна вибрала ш л я х розвитку" . Вивчення космічних 
просторів, їх законів, їх можливостей, врешті-решт, є да­
лекою підготовок) людства до д у ж е д а л е к и х часів, к о л и 
з Землі доведеться пересолюватись на інші плянети , бо 
й ця наша, під назвою Земля , у космосі не вічна, а л ю д ­
ство мусить жити вічно. Могутня американська технологія 
уможливила висад на Місяці, вона уможливить , — я к щ о 
країна й далі зростатиме, — і д а л ь ш і такі досягнення , які 
нині ще важко уявити. Хоча серія „ А п о л л о " зак інчилась , 
вже у квітні 1973 року в космос буде випущена „космічна 
лябораторія" під назвою , .Скайлаб" . Л ю д и житимуть у то­
му кораблі над Землею впродовж місяців, вивчаючи бага­
то чого, і особливо можливості людського організму в умо­
вах довготривалої невагомості! . 

Можливо, якоюсь мірою всі ці події в космосі допомо­
жуть людині трохи б ільше збагнути , чи відчути Містерію 
Різдва, яка , як ось ці полети, видасться казкою, а насправ­
ді с казкою без к а з к и . 

ісякому відношенні. 
Коли зважити, що ми май– 

азшського континенту і що Китаю та ЗСА. Д а л ь ш и й ро–Іполітичної еліти) і без якої 
може вирішально заважити к в и т о к подій, однак, не ви­
на майбутньому Азії і всього п р а в д а в совогськнх споді– 
СВІТУ- . . вань. Між Індією і Пакіста– 

Сьогодні вже цілком ясно, ном дійшло ДО відпружен– 
що намагання Совстськогс І ня. а разом з цим збоку Ін– 
Союзу за всяку ціну ізолю– дії виявлено недвозначно ба– 
вати комуністичний Китай і \ жання відновити добрі вза– 
приневолити Мао Тсе-тунга сміши з ЗСА, з чого амери– 
до капітуляці ї — не увінча–. канськнй Уряд напевно ско­
лися успіхом. Китайці не ристає. 
т ільки не з л я к а л и с я москов– ` Є д и н е МІСЦЄі д е т е п е р j ^ . 
ських погроз, але й переве– т р о з у даряються інтереси С– 
л и в життя ряд запобіжних; ^СР."Китаю і ЗСЛ це пів­
заходів (в тому числі і т. зв. дЄ Н Но - східна Азія (В'єтнам; 
культурну революцію, сенс л я о с , Камбоджа), але для 
якої у нас не завжди вірно ' ж а д и 0 ; Зі сторін цей простії: 
насвітлюсться) , щоб прн– н е с догідним місцем ДЛЯ 
наймні переходово невтралі– \ конфронтації 0 ч є в ндно. 
зувати совстську небезпеку, j с п р а в а т у т Не в стратегічно– 

У цій розгрі на життя і м у аспекті конфлікту, а пе– 
смерть між Москвою і Пекі– j редусім в політичному. Ні о– 
ном китайський комуністич– \ ' ш а ' j 3 заінтересованих сто– ' а я в і т. п. Проте, хотілося б 
ннй провід пішов навіть на j , , j H ,„, зважаючи на вінсько– і і ю б н а ш провід був прнк– 
те, щоб у якійсь мірі врегу– j а 0 1 технічну перевагу, не | іадним і „ н а й к р а щ и м " у 
лювати взаємини з ЗСА, вн–; М;ІС передумов, щоб забезпе 
знавши, що не ЗСА, а СССР ; ч и т и з а собою контролю над 
с першим і найнебезпечні– ц и м простором. З другогч j ке ніколи не могли об'една– 
шим ворогом китайської не– Зоку, конфлікт, який трива( нея довкола одного політи– 
залежності! . Так само підій– t роками на цьому просторі j шого проводу, об 'єднання 
ш л и китайці до справи вза– І створює Д-тя ,,спонзорів' і ілнзько семи тисяч грома– 
ємия з Японією, яка числн– j ц ь о г о конфлікту: СССР. Ки– ;ян для створення Центру 
л а с я серед головних воро– j : а ю т а ЗСА безвихідну і. І Українських Студій при Гар– і 
п в Китаю. Домовлення з 3- j Зезвнглядну ситуацію. Спра– і зарді - небувала подія. О– 
СА т а Японією з одночасною І В у ускладнює і те. що цей З'єдналися тут люди не на І 
активізацією на міжнарод– І конфлікт став невід'ємною і Заві ідеології, політичної і 
ній арені в системі ОН по–; частиною совстсько - кнтан– лриналежности або партій– 
кінчило з дотогочасною ман– і -ького конфлікту, що внко– ^о - політичних симпатій, о– 
же повною ізоляцією кому– ( рнстовують, - наприклад, пів– | З'єдналися не для здобуван– 
ністнчного Китаю, що вня– нічні в'єтнамці, щоб зберег– \ ня впливів, почестей, осоЗис– 
вилося прямим ударом по ТІІ свою власнопідметність на і т и х ' інтересів, але на базі 
совєгських плянах . Цього у– герені uijroro В'єтнаму.' ' ЬйНілючно діловій: для здій– : 

дару а ж ніяк не зрівноважн– І Спостереження на цю те– | ^нення Гарвардського пля– 
л а поідка американського Му Мєчнслава Манелі, який ! чу. Щ о спільне з них—це їх 
президента до СССР, бо для , довший час був членом, я j ній активний, жертвенннй 
кожного, навіть д у ж е повер– д а л і І головою польської ко– ( патріотизм та відчуття гро– 
ховного спостерігача роз–. муністнчної делегації в Між-, мадського обов'язку. Об'сд– 
витку взаємин в трикутнику | народній комісії у В'єтнамі і налнея тут люди різних іде– 
Москва - Пекін - Вашннг–. покликаній у впсліді женев– І ологічннх орієнтацій, які 
тон мусить бути ясним. ЩО І сякого договору з 1954 p., j звичайно їх р о з 'еднують. 
Вашингтон планово намага–: мають свою вимову і кнда– і Зразуміння загальнонаціо– 
сться якнайефективніше вн– \ ю т ь чимало світла на заку– і нальної потреби, якою є. бе– j 
користати пригожу ентуа– | Л І С И самого конфлікту і ролі зумовно, потреба української 
цію і створити такий балянс ! в Т О М у СССР та Китаю (М. науки, допомогло 'призабути 
сил, при якому ані СССР, н і м а п е ! і : W a r of the Vanquish , j полеміки, групові інтереси і 

реби та проблеми нашої г р о - | Р и к и в Н ю И о Р к У - \Щ Шумиловича . знаного з 
мадн і мобілізуватнмуть все,! Після того, як підписаний багатьох виставок в ' а м е р и – 
що здорове серед нас, д л я і пооглядав картини і вписав– j папських школах , банках і 
розв 'язання тих проблем. Ц е | с я до книги, наблизився до | бібліотеках, щоб в й н а й в я в 
будуть звичайно люди з мо– і нього сам мистець, з вигля– j ґалер ію Літературно - Мис– 
лодшого покоління. Старше ;ДУ ніби крайовий пасічник,; тецького Клюбу і в л а ш т у в а в 
покоління може допомогти, У білій сорочці, з попідкочу– т а к у добродійну виставку 
тому процесові тоді, коли ! ванимн рукавами, і спитав | картин під Різдво Христове, 
чимраз більше осіб переста–! діловито: Це ж саме підходить Н і -
нуть жити давніми льояль– ! — Бачили картини ? 
ностямн та ідеологіями, вн– І - Бачив, 
несеними може ще з львівсь–' — Ну, то й гаразд. А те– 
кого Студентського Дому 40 j пер за ваш труд і за те, що 
років тсіму, і почнуть думати мене відвідали, не погорди– І Д0"У^сувенір у qoopMi подаро– 
про теперішні й завтрішні! ли, — прийміть сувенір або І вакої йому картини, відпо– 
конкретні потреби нашої даруночок! Отам у мене ку– відно закосичений гілкою я– 
громади. Кампанія на Г а р - | т о к діячів культури — кар– лиці чи смерічки. ( 
вардгькнй центр допомогла; тини, які я призначив на j А щоб витворити додатко– 
об'еднатн таких конструк– \ дарунки таким, я к ви, тру– ву святочну атмосферу, 
тивно думаючих, відпові– дівннкам на культурному пе– | прнйдеться порадити дсумові 
дальних і зрілих громадян. ї релозі. Вибирайте, будь лас– І Тарасові, щоб безперестанку 

єва, святкова пора, коли 
люди обмінюються дарунка­
ми, і кожному було б ' п р и ­
ємно винести з виставки до– 

Мн знаємо, хто вони, де ко– ка. що вам до вподоби. пускав платівки з украдась– 
жний з них живе, який се– — Ви серйозно чи по-ук–; ними колядками і щедрівка– 
ред них потенціял. Ми знає– раїнськн ? — спитав підпи–; ми. Розуміється, не завади­
мо, що до них завжди можна ` саннй словами незабутньої ло б і не попсувало б наст– 
апелювати в серйозних пот–' Улі - Дичківної з комедії І рою, якби під час, роздачі 
ребах. Це не анонімова ма–' „Мнна Мазайло" . 
са : кожний з них це людина j „ С е р и о з н о по-нашому, 
якости. на я к у можна розра– п 0 ш В 0 Л 1 І Н Я Ц Ь К 0 м У і „ в 5 д : 
ховувати. 

Цей осяг кампанії на ФКУ 
повів кремезний ще нівроку 
живописець, не дивлячись 

І на вік ювілятськнй. — Я 
; знаю, сказав , що в таких, як 
і ви, скоморохів, від долярів 
І не переливається і чекові 
конта порожні. Я не можу 

лення дотеперішніх осягів 
перевести ? 

Мета цієї статті - підда­
ти під дискусію пропозицію, 

Китай не мали б передумов; е с і , New York, 1971) 
починати збройний кон– 
цТЛІКТ. 

В інтересі ЗСА на сучасно­
му етапі міжнародних відно­
син є зберегти релятивно 

Чи СССР плянує 
превентивну війну ? 

j дозволило діяти як зріла 
1 громада. Не переконали їх і 
! ті недоброзичливі критики. 
! які, хлч самі рідко склада– 
! ють пожертви, зате дуже 

Багато спостерігачів ки– і турбуються, нащо інші лю– 
енльними обидві комуністич– і тайсько - говєтського кон-!дн свої гроші жертвують, і 
ні потуги — СССР та Китай, j флікту приходять до висноп– і взагалі дуже щедрі своїми 
Виелімінування однієї або j ку, що совєтський иревен–: . .порадами", але не грішми, 
другої чи підпорядкування І тивний удар проти К и т а ю ! На тлі стану нашої грома– 
однісї другій створило б не– І неминучий, я к щ о СССР хоче ;ди такни нібито побічний, а– 
безпечну ситуацію для ЗСА , врятувати себе від немнну- іле не маловажний осяг кам– 
в Азії та Европі, бо у висліді - чого удару збоку Китаю. : панії на ФКУ г. великим кро– 
наступнло б далекойдуче пе– j Цей висновок звичайно мо–, ком уперед. Вкінці — тисячі 
ресунення балянсу сил. На і тивусться тим, що час пра– наших громадян мали цн– 
це звернув увагу ще в 1970; цюс не на користь СССР і вільну відвагу (що завжди є 
р. президент Ніксон. звітую– і що протягом найближчих ознакою громадянської зрі– 
чи Конгресові про зовнішню | десяти років Китай розбудує . лости) висловити власну 
американську політику та і (Закінчення на птор. Н-ій) \ думку своїм ділом, вміли 

треба сконсолідувати, щоб 
оці сім тисяч громадян, ви­
конавши свій обов'язок, не І 
розійшлися, як це не раз в , 
в нас бувало і, якщо прийде 
якийсь новий апель до ї х | в і д ...,с І!!і:,.1г.ІТИі п,іи1 І;и v 
громадянського сумління . , м е н е щ о с ь к у п и л 1 1 і ^ е д а т „ 
вони знову об єдналися б у в а ч с ь к а р т и н у J. м о ж у . 
тяжких зусиллях. Як можна В е л л З р а з у підписаний 
таку копс,сил цію і закріп– п о м і р к у в а в с о б і і щ о м а е с т р о 

так розщедрився з давньої 
симпатії до нього (тобто до 
мене) ще з львівських ча– 

, сів, з Руської вулиці, коли 
яку дозволимо собі вислови, і м и о б н д в Я і б 0 заскаку– 
ТИ ПРЯМИМ ЗВерНеННЯМ Д О і в а л и вряд„ .род„ д о ф у к с а 

жертводавців на Ф К У : j н а 0ДНШЧ) „ щ я ^ , „під гуся– 
Пані і Панове Жертводав– | чу печінку... Алеж приїж– 

ці ! Чи не могли б ми об'єдна джас з Торонта підпирати 
тнея і створити постійно ді– Пластову Фундацію наша 
ючу Українську Фундац ію? : ненаглядна Вірця Ке, а ма– 

| Чи Не могли б зобов'язатися естро Трохнменко - тиць! 
щороку вплачувати до такої \ — канадській гості карти– 
Фундації, наприклад, по 100 ну під пашнну. Приїжджає 
долярів на певні спільні за– його, маестрів тобто, знаме– 
гальні цілі, які ми самі внз– ннтнй земляк з Дермані , о– 
начатнмемо? - ; лімпієць Улас Самчук, на ю– 

Пропознції членів Фунда– вілей свого кума. Григорія 
ції були б проднекутовані на іКостюка , і теж внфасовус 
сторінках якогось внутріш– \ картину! І достойний юві– 
нього бюлетеню, а опісля |лят , він же голова ,,Слова". 
прийняті більшістю голосів '– само собою теж не був гюк– 

! (листовним голосуванням) . І ривджений з нагоди свого 
'. Це були б цілі в першій мі– 70-річчя. А наша мила под– 
t pi культурні та виховні. А' руга, Уляна Любович, хоч 
` їх с багато. Згадаймо кілька і сама замолода ще на ювілят– 
! для прикладу: нам потрібно j KJ', проте, мені здасться, та– 
' створити репрезентативний кож встромила якесь обра– 
: музей українського митец– | зенятко в свою бездонну, ре– 
тва: потрібно мати приватну, дакторську торбину... 
високоякісну середню шко– Прн цій щасливій оказії 

і лу для виховання майб^т–, засвитала мені в голові од– 
і ніх керінннків нашого життя і на ідея, чи якесь таке над– 
!в Америці; можна б приза– хнення на мене зійшло — 
думатися про зорганізуван– j поставити майстра Трохи– 

| Нд студентських гуртожнт–! менка взірцем до наслідуван– 
і ків у містах, де студіює ба– ` ня іншим мнетцям - малярам 
гато наших студентів; коне– j чи навіть і скульпторам... 
чною є потреба видати добрі, Якби так його, Трохименко– 

; підручники та підготовити \ ва. оригінальна й шляхетна 
інші навчальні засоби (нап–; ініціатива спопуляризі'вала– 

: рнклад, фільми) для наших ся ширше серед мистецької 
і шкіл; треба створити постій– братії, тоді наш брат - літе– 

(ЗакІнгення :п стор. 1-ої) Іратор легким коштом міг би 

картин - дарунків працював 
буфет з гарячими напоями 
(коштом мистця), а - - його 
дружина з дочками розноси­
ли по залі всякі канапочки, 
кренделики, прецлиюі'Та ін­
ші миштиґалки. --о ' 

Шануймо наші давні куль­
турні традиції, але я запо­
чатковуймо нові, творім нові 
духові вартості в щасливий, 
добрий час. 

І. Кер. 

ЩАСТЯ-ДОЛІ 
ВИГЛЯДАЄМ... 

ДГоя душа примарою 
блукає, 

Шукиюги слідів Вітсіини 
в сужині. 

Уже й не плохе, ридьма 
не ридає, 

Б шуканні скам'яніла 
мовгазнім. - дч -` 

А думка мгить у цей 
грудневий вегір 

По горах і засніжених 
полях 

І мрім та гарівна, 
молодега 

Голубкою' летить на -
ясний, рівний' шлях. 

І стелиться той шлах по 
сніжному коверці. 

Незайманий такий–^ як 
про Вітгизни міт! 

І не збагнеш -— на снігу 
zu у серці 

На есе життя заляг -
промінний слід. р. 

Вітензні нашій гере^ 
океани 

Шлемо в цей вегір 
різдвяний — ,jBvrau!" 

Ми щастя й долі тужно 
виглядаєм. — ' 

Ласкаеих, наге сон про 
Рідний Край. 

ОКСАНА РУДАКЕВНЧ 

Бід Редакції: Із цн.и випуском „Сво­
боди" погинасмо — за згодою Українського Ви­
давництва „Смолоскип" і.ч. В. Симоненка в Бал­
тиморі — передрук одержаного ним з України 
й виданого окремим книжковим виданням Vl-го 
випуску самвидавного журналу „Український 
Бітник". Передрук ітиме повністю, без будь-
яких змін і скорогень. з дотриманням вжитого 
у виданні правопису. Книжкове видання можна 
набувати у в-ві: Smoloskyp, P.O. Box 6066, Pat­
terson Sta., Baltimore, Md. Z1231, U.S.A. 

(1) 
ЗАВДАННЯ „УКРАЇНСЬКОГО ВІСНИКА" 

Необхідність такого позацензурного видання на Укра­
їні давно назріла. С багато проблем, які викликають за­
гальний інтерес і турбують широкі кола української гро­
мадськості, але зовсім не висвітлюються офіційною пре­
сою. Якщо\к зрідка під тиском обставин преса і згадус 
ці проблемм^го вдасться до свідомої фальсифікації. 

„Вісник" міститиме без узагальнень інформацію про 
порушення свободу, слова і інших дсмократигних свобод, 
гарантованих Конституцією, про судові і поза-судові ре­
пресії на Україні, про порушення національної суверен­
ності (факти шовінізму і українофоба), про спроби дез­

інформувати громадськість, про становище українських 
політв'язнів в тюрмах і таборах, про різні акцїі протесту 
тошо. ,,Вісник" даватиме огляд, або повністю наводитиме 
публіцистичні статті, документи, художні твори та інші 
матеріяли, які вже набули поширення у ,,Самвидиві". 

„Український Вісник" видання в жодному разі не 
антирадянське і не антикомуністиене. За своїм змістом і 
завданням воно цілком легальне і конституційне. Критику 
окремих осіб, органів, установ, аж до найвищих вклюгно, 
за допущені помилки у вирішенні внутріполітичних проб­
лем, зокрема за порушення дсмократигних прав особи і 
нації, ,,BU`HUK`' не розцінює як антирадянську діяльність. 

| а вважає гарантованими принципами соціалістичної дсмо– 
\ кратії і конституції, правом і погесним обов'язком кож­
ного повноцінного громадянина. 

Ненормальні умови випуску „Вісника" пояснюються 
і виключно тим, що у нас часто порушуються конституційні 
| гарантії і незаконно переслідуються громадсько активні 

люди. 
„Вісник" не с органом якоїсь організації чи zpyhu, 

' об'єднаної програмою або організаційною єдністю, і тому 
допускатиме друкування самвидавівських матеріалів, на­
писаних з різних позицій. 

Завдання „Вісника" ----- лише об'єктивна інформація 
про приховані процеси і явища в українському громад­
ському житті. Тому „Вісник" не міститиме ніяких мате­
ріалів, які написані спеціально для нього і не були в обі­
гу. „Вісник" не друкуватиме, таких документів (як прави­
ло анонімних), які є интирадянськими, тобто заперечу­
ють демократичним шляхом обрані Ради, як форму участі 
громадян в керівництві державою, і антикомуністичними, 
тобто які відкидають в цілому комуністичну ідеологію як 
таку. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ВІСНИК" зможе функціонувати 
лише при активній підтримці громадскості, яка не тільки 
розповсюджуватиме його, а й не лишатиме без розголосу 

і належної реакції жодного антидемократичного чи укра­
їнофобського вчинку, жодного випадку незакон)іого пе­
реслідування людей за переконання. 

„Вісник" гарантує безсторонній підхід до інформа­
ційного матеріалу. Про виявлені помилки ги неточності, 
які в зв'язку з умовами видання неминучі, повідомляти­
меться в дальших випі/сках. 

І 

12 січня ц. р. пройшла хвиля масових арештів та об­
шуків по всій Україні, а також у прибалтійських республі­
ках, Москві й Ленінграді . 

Досі офіційно згадувалося в пресі лише трьох заареш­
тованих, яких К Д Б хоче приєднати до справи бельгійського 
студента Ярослава Добоша, обвинуваченого в шпигунстві 
на території СРСР. Це Іван Світлнчний, Євген Сверстюк, 
Вячеслав Чорновіл. Зараз стали відомими (імена) і ІНШИХ 
заарештованих і тих, у кого робилися обшуки. 

1) Леонід Плющ. 33 роки, науковий співробітник інс­
титуту кібернетики, автор к ільканадцяти наукових праць. 
Починаючи з 1965 р. був постійно переслідуваним за пере­
конання, періодично був безробітним. 

2) Зіновій Антонюк, 40 p., ст. науковий співробіт­
ник інституту нафтової хімії, кандидат хімічних наук. За­
кінчив Львівський політехнічний інститут. Раніше був пе­
реслідуваний за переконання. 

3) Володимир Рокицькнй, 28 p., робітник бетонного за­
воду. Був виключений з університету за переконання. 

4) Коваленко 50 p.. учитель англійської мо­
ви в м. Боярці Кнсво-Святошннського р-ну. 

5) Олександр Сергіснко. 10 p.. останнім часом працю­
вав у музеї народного будівництва на посаді інженера-ре– 
ставратора. Раніше був виключений з 3-го курсу медінсти­
туту і постійно переслідуваний за участь у громадському 
житті. Часто був безробітним. Батько Сергіснка був репре­
сований і загігаув у сталінських таборах. Мати Мошко Ок­
сана Яківна — відсиділа 10 років за тс, що не відреклася 

J чоловіка. Синові О. Сергіонка не сповнилося ще й,1року. 
6) Микола Плахтонюк, 36 p.. л ікар дитячого т^бсаяа– 

! торію в Деверці. Сам хворіє туберкульозом. Був звільнений 
| з посади старшого лаборанта Kaqb`eapn медшеттггуту за за­

хист заарештованих у Дніпропетровську І. СокульсЛлсого 
та його товаришів. 

7) Василь Стус, 36 p., поет і літературний критик. Б у в 
виключений з аспірантури прн інституті літератури ім. Т. 
Г. Шевченка АН У Р С Р за протест проти арештів 1965 р . 
Працював кочегаром, робітником метробуду, в експедиції 
інституту археології, інженером археології, інженером нау­
ково-технічної інформації. Автор кількох недруков^них 
збірок поезій і багатьох літературно-критичних ттраць^ 

8) Іван Світличний. 42 p., літературний критик, нау­
ковий працівник, перекладач. Після аїрешту 1965 р. ніде не 
міг влаштуватися на роботу. '– ^ 

9) Євген Сверстюк. 43 p.. літературніш кріггак, нау­
ковий працівник. Був звільнений з роботи в mcrirrjjn пси­
хології, працював коректором в ботанічному журналі. Не 
зміг захистити дисертації. Автор багатьох праць аіпсихо– 
логії та літературної критики. 

10) Леонід Селезненко, 38 p.. ст. науковий евннюбіт– 
ник нафтової хімії, кандидат хімічних наук. Був переслі­
дуваним за переконання. у , ' 

11) Д а н и л о Шумук , 50 p.. родом з Волині. Д о І09Ц ро­
ку був активним учасником камуністичного руху, членом 
комсомолу, перебував у польських та німецьких тюрмах і 
концтаборах. Під час війни пристав д о оунівського,руху. В 
1945 р. був засуджений на 10 р . ув 'язнення, а п о т ^ ^ щ е . 
Вийшов з тюрми к ілька років тому. П р а ц ю в а в робітником 
під Києвом .Написав спогади про свос життя . 

12) Микола Холодний, 30 p. , поет, постійно бдодоре– 
слідуваний за свої вірші та заяви . Останнім часом написав 
велику роботу (близько 300 сторінок) про розвиток укра­
їнської мови. 

(Продовження буде) а 
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СОБОРНЕ РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ 

ІЄРАРХІЇ 
(Закінгсння зі стор. 1-ої) 

свій скарб, та водночас геройською вірністю її безчнелен– 
них мучеників і ісповідників хоче збагатити і скріпити 
та й цілу Христові Вселенську Церкву. 

Але в тій нашій тяжкій журбі за таку поміч нашій 
многострадальній Церкві, ми не хочемо забути, що одним 
із найкращих засобів, щоб їй успішно помогти, це подбати 
для неї про відповідне число ревних і святих священиків, 
монахів і монахинь, запевнити нашій молоді належне ре­
лігійне й національне виховання, пильнувати релігійного 
життя наших родин, вщеплювати в серця всіх наших вір­
них, а зокрема молоді, любов до нашої рідної Церкви, до 
її українського обряду, традицій і звичаїв. В тій цілі нам 
треба подбати про наші власні українські школи, дитячу 
виховну літературу, поширення і закріплення нашої доб­
рої української преси, та взагалі про скріплення всього 
нашого зорганізованого життя. Бо найкраща оборона кож­
ної установи й організації, а в тому й Христової Церкви, 
це сила й динамізм її живучости. 

У цей радісний день Різдва Христового линемо сер­
цем і думками до Вас усіх, Дорогі Браття й Сестри, так 
на землях України, як у вільному світі, та приносимо Вам 
наші найсердечніші святочні й новорічні побажання. Не­
хай новонароджений Спаситель світу наповнить Ваші сер­
ця тими думками й тим щастям, що ними були сповнені 
в часі першого Різдва Пречиста Діва Марія, святий Иосиф 
і побожні пастирі. Нехай у цьому Новому Році, що перед 
нами, наш Божественний Спаситель щедро благословить 
Вашу т я ж к у працю і всі Ваші шляхетні змагання для 
добра й розбудови Христової Церкви, українського народу 
і тих країн світу, де ви проживаєте. Дай Боже, щоб уже 
чим скорше ми діждалися повної свободи для нашої муче­
ницької Церкви. А Царство Христової правди, мира й лю– 
бови нехай щораз більше закріплюється в наших родинах, 
школах, громадах, організаціях, хатах, лічннцях, старе­
чих домах і в цілому українському народі. 

Милий Ісіісе, о Божий Сину, 
Глянь оком ласки на Україну, 
Здій\ни з нас, гріїиних, вражди окови, 
А серця жаром загрій любоеи! 

ХРИСТОС РОДИВСЯ - СЛАВШО ЙОГО! 
Благословення Господнє на Вас! 

Дано при храмі св. Жнровнцької Матері Божої 
і св. мучеників Сергія і Вакха 
Різдво 1973 

f ПОСИФ (Сліпий-Кобсрницький-Дигковський) 

(СЛІДУЮТЬ ПІДПИСИ ВЛАДИК) 
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Управа Фонду 
Українського Вільного 

Університети 
передає цією дорогою 

з нагоди 
Різдва Христового і Нового Року 

усім Жертводавцям, Пргіхильникам 
і всьому Українському Громадянству 

наш старохристіянський привіт 

ХРИСТОС РАЖДАЄТЬСЯ! 
UKRAINIAN FREE UNIVERSITY 

с /о S E L F RELIANCE F.C.U. , 
237 Hope Avenue, Pa s sa i c , N.J. 07055 
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ЧіСВДВДЧВДВДВДВДісчіСЖОД(СЬСедаттВДВДітетЧіСФСісвд 
Щ Товариство Українських 

Інженерів Америки 
шле 

РІЗДВЯНІ й НОВОРІЧНІ ПОВАЖАННЯ 
Первоісрархам Українських Церков, Україн­
ському Народові на Рідних Землях, зокрема 
Українським Інженерам, Центральним Укра­
їнським Установам та українським науковим, 

професійним і громадським Організаціям 
у вільному світі. 

Щиро вітаємо 
з Різдвом Христовим і Новим Роком 

У правії. Відділів, Членів ТУ ІА і їх Родини. 
' Христос Рождається! 

За головну Управу: 

t lnx. Свген Івашків Інж. Олександер Лсськів 
голова секретар 

ІгіЬЖЛ^ХІїЛїАЖжЛЛЛЖаЛАМЛЛгажжаА)ЛХЖїАкМАЛЖМі 

УКРАЇНСЬКІ СТУДІЇ В ГАРВАРДІ 
Н а в с т а н о в л е н н я т р ь о х к а т е д р п о ­

трібно Sl ,800 ,000.00 
О с т а н н ь о в п л и н у л о 5 10,801.22 
Д о с і з і б р а н о р а з о м 51,597,187.47 
Д О К І Н Ц Я Ц Ь О Г О Р О К У Щ Е Т Р Е ­

Б А З І Б Р А Т И S 202,812.53 

Більші пожертви зложили: по 1,000.00 дол. — Преосв. 
Єпископ Василь Лостин (Філадельфія) й Іван Петрів– 
ськнй (Клівленд) ; по 500 дол.: Дон Б. Винннчок (Сан 
Франсіско), Дзвінка й інж. Борис Захарчук (Філадель­
ф і я ) , Віра і Василь Ліщннецькі (Клівленд), Євген Ро­
гач (Філадельфія) . Укр. Фед. Кред. Кооперативе „Са­
мопоміч" (Філадельфія) - 400.00 дол.; Катерина і 
Ярослав Рйбалт (Клівленд) — 300.00 дол. ; Лукіа і Те– 
одозій Гриців (Філадельфія) — 200.00 дол.; Галина і 
Степан П р о ц ю к Ч н ю Иорк) — 150.00 дол.; старші пен­
сіонери оселі „Вознесіння" (Філадельфія) — 140.00 дол. 

По 100.00 дол. зложили із Клівленду: Антін Бабенко, 
Степанія і Ілля Вільшанецькі, Андрій Вільшанськнй, 
інж. Роман Возняк, Наталка і Григорій Голембйов– 
ськнй, Тана і Микола Данило, Ірина Кашубинська, 
Юстина і Петро Кінаш, Василь Клек, Сарафина і Тро– 
фим Ковбасюк, Тана і Степан Космос, Володимира і 
Ярослав Краснянський, Остап Лисий, Анна Мардаль, 
Павло Мигаль, Анна і Осип Міщук, Іван Мураль, Сте­
панія і Іван Оркуша, Мнрон Савчак, Володимир Сви– 
риденко, Павло Сміт, 33-ий Відділ Союзу Українок Аме­
рики (СУА), Орест Стецнк, Т.Б., Осип Теркала, Відділ 
УККА, Окружна Рада УНСоюзу-Огайо, 364-ий Відділ 
УНС, Анна і Василь Шмагло, Володимир Щудан, Іван­
ка і Михайло Яремко. 3 Філадельфії: Теофілін і Богдан 
Артнмишнн, д-р Стефанія і д-р Юрій Бережницькі, інж. 
Мнрон Білас, Софія і Юрій Вонторський, Олександер 
Ганас, Олександер Кавшан, Марія й інж. Макар Кап– 
лнетнй, інж. Володимир Качор, Теофілін і Роман Книш, 
Григорій Калина Козак, Оксана і Роман Левицький 
мол., Христина і Мирослав Лисобей, Маріа і Богдан Лу– 
ців, Анна і Петро Марчиха, Ольга і Михайло Середа, 
інж. Іван Скіра, інж. Лев Стадниченко, Щадници „Три­
зуб". 3 інших місцевостей: Маруся Дурбак (Чикаго) , 
Франклін Гурд і Еміліа Захарія Гурд (Іст Медов, Н.И.), 
інж. Роман Крохмалюк (Варрен, Міч.), Зенон Мягкий 
(Освего, Н.И.) , Юлія і Іван Поляиський (Елізабет, 
Н.Дж.) , ЛеонСемущак (Вудсайд, Н.И.) . 

Пожертви на Центр Українських Студія в Гарвар­
ді можна відтягати від оподаткування. 

Чеки виставляти на Ukrainian Studies Fund та пе­
ресилати на адресу: Harvard University, Room 208, 
1737 Cambridge Street, Cambridge, Masa 02138. 

V.; 

Андріївський Вечір в Ню Бронсвжу, Н. Дж. 
Студентський Клюб ім. 

Грнторін Сковороди при 
співпраці Відділу СУА, вла­
штував 9-го грудня ц.р. уве­
чері, в залі української ка– 
толицької церкви цікаву ро– 
звагову імпрезу — Андріїв­
ський Вечір. Співпрацювали 
в підготові того вечора два 
покоління, з очевидною пе­
ревагою задумів, енергії й 
ентузіазму із сторони мо­
лодшої генерації. 

Залю відмальовано, при­
чепурено, уложено столики 
в елегантному кафе ; на сто­
ликах, прикритих скатертя­
ми, романтично блимали сві­
чечки, добірне меню, швид­
ка обслуга. В кухні — мате­
рі, на залі доні і сини. 

Учасники гуторять, пізна­
ються, заприязнюються, жа­
ртують. А відтак — програ– 
ма: читання віршів, висту­
пи запрошених письменни– 
ка-гуморнста Миколи Поне­
ділка, бандуриста-віртуоза 
проф. Романа Левицького, 
товариські гри і забави, во­

рожби, виливання воску і 
знову товариські забави аж 
до пізньої ночі. 

Усе проводилось українсь­
кою мовою при участи моло­
ді і старших, які в той вечір, 
радіючи нашою молоддю, 
самі стали юними. 

Грошовий прибуток із ве­
чора призначено на фунда­
цію дла українських студій 
в Гарвардському університе­
ті. 

Б.Т. 

J Між Східньою Німеччи­
ною та Австралією розпоча­
лися переговори про вста­
новлення д и п л оматнчннх 
відносин. П є р є г овори ве­
дуться в Москві. За заявою 
австралійського нового пре­
м'єра Гоуґа Уітлама, Авс­
тралія хоче тошнрити свої 
зв 'язки з европенсь к и м и 
державами, а не обмежува­
тися тільки до сумежяої А– 
зії. 

ХРИСТОС РОДИВСЯ! СЛАВІТЕ! 

З Різдвом Христовим 
та Новим Роком 

— вітаємо 
Прихильників, Жертводавців і Добродіїв Українського 
Народного Дому, все наше Членство та цілу Україн­

ську Громаду Нюарку, Ірвінгтону й околиці. 

Екзекутивна Рада 
Українського Народного 

Щому є ірєінґтоні 

'ізЗдіЗййЗДВййЗД^^ 

КОЛЯДА 
До маленької Звенислаеи прийшла коляда 
із звіздарем і торбою, що все помістить. 
Мугить Звенислава бабусю: дай і дай 
з ялинки носі медівник місяця! 

Покотилися зайгики — обкагані в снігу клубки 
і давай Звсниславі нахитати ялицю. 
А місяць, звичайно, з того всього кпить, 
бо підв'язаний міцно на золотій нитці. 

Тільки осипагться скляного снігу слюда, 
і зірка, як куля, стовклася на плохці міста. 
Перший раз до Звенислаеи прийшла коляда 
із звіздарем і торбою, що дива містить. 

ІГОР КАЛИНЕЦЬ 
Із збірки „Поезії з України", 

Брюссель, 1970 

З'їзд львівських україністів 
За ініціативою д-ра Яро­

слава Рудннцького відбу­
деться у Ню Порку, в Літе– 
ратурно-Мнстецькому Клюб і 
при 149 Другім Евеню, в се­
реду, 27-го грудня, від 2-ої 
до 6-ої год. по пол. перший 
з'їзд львівських україністів. 
Після вшанування пам'яті 
померлих україністів, д-р Я. 
Рудницький матиме головну 
доповідь про проблеми су­
часної україністики. Справу 
збірника львівських україні­
стів з'ясує д-р В. Лев, про 
Гурток Студентів - Україні­
стів у Львові зреферує мґр 
В. Барагура, про „Живу Лі­
тературну Газету" розкаже 
її кол. редактор І. Дурбак. 

Колишні студенти україні­
стики Львівського універси­
тету пригадують, як відбува­
лися студії в австрійському 
університеті ім. цісаря Фран– 
ца І. в Українському Тайно– 
му Університеті, в польсько­
му Університеті ім Яна Ка– 
зімежа та в Державному у– 
ніверентеті ім І. Франка. В 
ЗСА й Канаді живе біля 60 
кол. львівських україністів 
з різних часів, починаючи 
від сеньйорів: проф. М. Тер– 
шаківця, проф. С. Никнфо– 
рака, проф. Р. Чубатого, М. 
Лотоцького - аж до студен­
тів 40-их років. Виникає по­
треба заснувати Товариство 
Україністів для всебічної 
підтримки україністнчннх 
студій в наших наукових ін­
ституціях, у Гарвардському 
Інституті Українознавства та 
а інших американських і ка­
надських університетах. У 
цих справах будуть ухвалені 
відповідні резолюції. 

Львівські україністи ма­
ють за собою світле минуле. 
Згадати б тільки з XIX ст. О. 
Стоновського, І. Франка, В. 
Щурата н багато інших. У 
ХХ-ому столітті з-поміж 
львівських україністів ви­
йшли такі поети й письмен­
ники: Б. І. Антоннч, В. Ба­
рагура, І. Винницька-Пелен– 
ська, В. Волнцькнй, В. Гір­
шій (Федь Тринднк), Б. Го– 
шовськнй, Р. Завадовнч, А. 

Іванчук, М. Калій, І. Книш, 
Б. Кравців, Ст. Конрад (Ка– 
ролин), А. Лотоцькнй (Я. 
Вільшенко), В. С. Левиць­
кий, В. Масляк, М. Матіїв– 
Мельник, І. Смолій та інші. 
(Не подаю тих, що живуть в 
Україні.) З науковців, ви­
давців і літературних редак­
торів багатьох видань варт 
згадати такі прізвища: про­
фесор М. Тершаковець, д-р 
В. Лев, д-р Є. Ю. Пеленсь– 
кий, д-р Б. Ромаяенчук, д-р 
Я. Рудницький і ін. Львів­
ські україністи були теж 
журналістами, культурники 
і громадськими діячами, а 
на чужині ведуть провідну 
ролю в нашому регіонально­
му русі, як редактори регіо­
нальних видань. 

Майже всі львівські укра­
їністи належали до Гуртка 
Студентів-Україністів, Сек­
ції Української Студентської 
Громади у Львові, що існу­
вав від 1926 до 1939 pp. Прн 
ньому відбувалася Майже 
щотижня „Жива Літератур­
на Газета", що притягала не 
тільки україністів, але й ін­
ших наших студентів. До Гі 
співробітників належали: 
поет Б. І. Антоннч, що читав 
перші свої поезії, В. Бара­
гура, В. Гірннй, Б. Гошов– 
ський, І. Дурбак, Р. Завадо­
внч, В. Пяніницькнй, В. Ро– 
маненчук, Я. Рудницький, 
М. Семчишин й ін. Це були 
перші кроки на літератур­
ній, науковій і журналістйч– 
ній ниві молодих студентів. 

Добре було б, якби учас­
ники з'їзду привезли з со­
бою індекси, знімки груп, 
вирізки з преси про діяль­
ність Гуртка Україністів у 
Львові. 

До Ініціятивного Коміте­
ту належать ( по-азбучно і 
без титулів) : В. Барагура, І. 
Винницька-Пеленська, І. Ду­
рбак, В. Лев, Б. Ромаяенчук, 
Я. Рудницький і М. Семчи­
шин. Зголошення або при­
віти слати на адресу секре­
таря : І. Durbak, 2334 — 17th 
St., Troy, N.Y. 12180. U.S.A. 

/. Дурбак 

^^^^^т^^ч^^^т^Ф^^^^^ч, 
Весепих Свят Різдва Христового 

і 
Щаспивого Нового Року 

пересилає 
КЛЮБ СЛОВ'ЯНСЬКОЇ 

СХЩНЬО-ЕВРОПЕИСЬКОЇ 
КУЛЬТУРИ 

п р и Стейтовому К о л е д ж і в Д ж е р з і Сит і 
АННА СВИНКО - Президент 
ОЛЕНА ЯРЕМА - Віцечіреавцежг 
ПЕТРО ВАСКО - секретар 
ГЕНРІ П. ПУХАЛЬСЬКІШ — скарЬіснк 
ІВАН ЛУЧЕЧКО - Історик 
ЛЮБА СІРА - Комітет Публікацій 
АНД РІП ІЦТКОВ1РІ - Ко.чітет Програм 
ПОСИФ БАРАНАХ "КАС - Товариський Комітет 

SftSftsu? 

У СВЯТ-ВЕЧІР ВИЯВІМ ТУРБОТИ ПРО 
ТИХ, ХТО У ПОТРЕБІ 

ЗАКЛИК ЗУАДКОМІТЕТУ 

Тридцять років тому, коли в Европі шаліла страшна 
війна, українські родини в Америці засідали за святко­
вий різдвяний стіл до Святої Вечері з турботою в серці 
про долю братів і сестер в Україні, що терпіла під важ­
ким чоботом ворожих окупаційних армій. Ця турбота, що 
оповила сиуткам радісне свято народження Правди в той 
час, примусила нашу громаду до дії і вже в 1944 році 
американські українці зорганізували Злучений Україн­
ський Американський Допомоговнй Комітет — установу, 
що мала подати помічну руку потерпілим у війні братам. 
За майже тридцятирічнгаї період ділльности ЗУАДК ви­
повнив свою місію і виконав велику допомогову працю. 
Це З У А Д К приніс першу допомогу в харчах і ліках хво­
рим і недоживленнм українським виселенцями. Це ЗУА­
Д К оборонив тисячі українських втікачів від насильної 
репатріації. Це ЗУАДК переселив десятки тисяч укра­
їнських скитальців з Европн до заморських країн. Це ЗУ­
А Д К виеднав захист і охорону для українських втікачів, 
зорганізував можливості поселення в заокеанських кра­
їнах, ппп першу допомогу втікачам з Мадярщини і з Че– 
хо-Словаччини, приніс негайну поміч для потерпілих від 
землетрусу братів в Югославії. Роля ЗУАДКомітету не 
закінчена. Хоч усі ті, що їм колись педав помічну руку 
ЗУАДК, давно вже загосподарнлнсь на нових поселеннях 
і живуть у спокою і достатку, ще с багато наших 'рь, ' ів 
і сестер, що їм потрібна наша допомога. З У А Д К — єди­
на у світі незалежна українська допомогова установа, 
визнана американським Урядом, з міжнародники мв'яз– 
ками — мусить далі існувати. Д і я цього їй потрібно пов­
ної підтримки української громади в Америці. Тож і нього 
року, засідаючи за святковіш іріздвяний стіл .виявім тур­
боту про тих, хто у потребі, як це зробили наші попе­
редники тридцять років тому у відношенні до .'киталь– 
цДз, і вкладім к о л я д у на допомогову діяльність Злуче­
ного Українського Американського Допомогового Комі­
тету, висилаючи її на адресу: 

United Ukrainian American 
Relief Committee 
1321 W. Undley Avenue 
Philadelphia, Pa. 19141 

І годі вже святкуймо у радості і вдоволенні. 
ХРИСТОС РОДИВСЯ! 

ЕКЗЕКУТІША І Д Н Р Е К Щ І Ш А Р А Д А 
ЗЛУЧЕНОГО УКРАЇНСЬКОГО АМЕРИКАНСЬКОГО 

ДОПОМОГОВОГО КОМІТЕТУ 
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ШліШ^ 
З РІЗДВОМ СВЯТИМ 

І НОВИМ РОКОМ 
висловлюємо 

найкращі вітаюся 1 побажання всьому нашому Член­
ству і всім кол. Політв'язням, як також нашим При­
хильникам, Жертводавцям і всьому Українському 
Громадянству. Особливо сердечно вітаємо усіх Тих, 
хто в минулому році склали коляду на цілі нашої 

організації, а зокрема на видання альманаха. 

Управа Об'єднаним кол. 
політв'язнів концтабору 

в Березі Картузькій 

щшйвщШ 
^ж^-ь ^ 

та ІЬ;тім Йорданом 

ЬАЖАС Веселих С В Я Т 

Український Конгресовий Комітет Америки 

WttQIZQtt^QISISQQfrfrfrfrfrfrfrQQ 
З Різдвом Христовим 

та Новим Роном! 
З нагоди Величних Свят Різдва Христового 

1 Нового Року 
— вітаємо - -

ввесь Сггортовни Актив Товариства, ланок: футболу, 
відбиваючи, гаківки, плавання, теніту, настільного 
тенісу, шахів, брнджа, лещетарства і легкої атлетики, 
усіх Членїв, Прихильників Чорноморської Січі І Спор­
тові Централі СУ ACT, УСЦАК. Братні Спортові 
Товариства та все Українське Громадянство у віль­
ному світі та в Україні із щнрнм бажанням провести 

ці Свята найбільш щасливо та радісно. 
Христос Родився! Словіте ИогоГ 

Управа Українського j . у 
4 портового Товариства J \ 
Чорноморська Січ 5 

( З Н Ю А Р К , Н . Д ж . ф 

У щ^мй I n ( f , ^ 
ЩШ ЛЕЧІр,^рІ 

М И ВІРИМО, Щ О В Ц Ь О М У Р І З Д В Я Н О М У Ч А С І в и 
Щ И Р О Ю К О Л Я Д О Ю П І Д Д Е Р Ж И Т Е У К К А Т А К CVKK 
Р А Л Ь И О , Я К І М А Т Е Р І А Л Ь Н О , В І Ї Л А Ч У Ю Ч И О В Ш 
Н А Ц І О Н А Л Ь Н И Й Д А Т О К , З А Щ О С К Л А Д А Є М О В А М 
Н А Ш У С Е Р Д Е Ч Н У П О Д Я К У . 

Ukrainian 
Congress Committee Of America 

302 West 13th Street 
.-` New York, N.Y. 100І4 

BitUUyCM Тебе І/(ЯГГЯМ'ЗДОрОв ям, 
Щастям-здоро,в'ям та н цим PovtRecttOM, 
Та й цим Рождсством, цим Новим Роком, 
Цим Новим Роком, прибуткам добрим, 
Прибуткам добрим та й віком довгим! 
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УСЯ ЦЬОГОРІЧНА КОЛЯДА НА ХАРИТАТИВНУ АКЦІЮ ЗУАДК! 

ГАРВАРД - І ЩО ДАЛІ? 
(Закінчення зі сюр . 2-ої) 

року по сто долярів на такі 
загальні культурні і виховні 
цілі, ми могли б збирати що­
року півмільйона долярів. 

ний стипендійннй фонд для 
студентів українознавчих на 
ук; треба допомогти створи­
ти великий культурний 
центр у Бавнд Бруку і ів. 
Врешті, Гарвардський плян 
ще не закінчений. 

Якщо ті, що почали тво­
рити це велике діло, його не 
закінчать, хто інший це зро­
бить? Але це тільки прикла­
ди, на що жертвенність мо­
гла б бути скерована. Самі 
члени Фундації вирішувати­
муть кожного року, що вони 
схочуть піддержувати своїми 
пожертвами. Співжертводав– 
ці: не дивімось на тих, що 
стали невільниками гроша і 
вигід, не очікуймо ні від ко­
го допомоги, не вимагаймо, 
щоб хтось робив, але творімо 
самі тривалі діла. Від нашої 

^ і і об'єднаної жертвенности за­
лежатиме, в якому стані бу­
де життя усісї нашої грома­
ди в найближчих десятьох 
роках. 

Якби з семи тисяч жертво­
давців на ФКУ залишилося 
тільки п'ять тисяч, які бу­
ли б готові жертвувати що– 
ic^te^tejetetcureitirtt-iweicieTev 

Веселих Свят 
і 

Щасливого Нового Року 
всім нашим 

' Приятелям і Членам 
пересилає 

Дирекція і Персонал 

UNITED COUNTY 
TRUST CO. 
142 Broad Street 
ELIZABETH, N.J 

В РАТГЕРСШМУ УНІВЕРСИТЕТІ... 
(Закінгсння зі crop, і-оі/ 

спадщини і тому українська 
громада в місцевостях, які 

І обмірковувалося б різні про 
Скільки можна було б зроби– і екти та подавалося б звіти з 
ти при такому забезпечено" j збірки грошей та їх викорис– 
му бюджеті? Вистачить од–ітовування на певні цілі і т 
ного року, щоб, наприклад, | п. Вони могли б оргаяізува 
створити постійний стипен-Іти льотерію, видавати свя 
дійний фонд, відсотки з яко– І точні картки для”збільшенш 
го могли б забезпечувати S фондів. Вони могли б органі, 
студії кількадесятьом нашим j зувати товариські імпрези 
студентам рік-річно. Виста– j включно з балями для чле 
чить збірки одного року, щоб І нів Фундації. Такі товарись 
мати найкраще опрацьовані | кі зустрічі духово спорідне 
підручники та інший нав-|них людей, людей будуючої 
чальний матеріал для наших і настанови, люде, що став– 
шкіл. їдять вимоги до себе самих 

Очевидно, пожертвування були б взаємною заохотою 
ста долярів на загальні! щоб не зневірятися нічим, І 
культурні цілі не сміли б , зокрема кпинами людей о– 
відбуватися коштом пожертв і бивательських та споживань 
на інші, місцеві і немісцеві, кнх тенденцій, 
потреби. Члени Фундації по– Слабкістю української су 
винні піддержувати їх, як пе– спільности завжди було тс 
ред тим. 

Річ ясна, членами Фунда­
ції зможуть ставати й ті, що 
з таких чи інших причин не 
склали нічого на ФКУ. Єди– 

wft люди ділові, конструк 
тивні, з почуттям міри, від 
повідальностн і обов'язку д. 
яли одинцем. їхні труди 
жертвенність часто булі 

не, що вимагається, це зобо–! марновані іншими. Якщо по­
в'язання вплачувати цюріч-іни хотіли піднести голос о– 
ний внесок до Фундації і динцем, власна наша дема 
приймати рішення більшостн і гогія їх заглушувала, а то ґ 
членства щодо прнзначуван– j винищувала. Тепер, знаючи, 
ня грошей. І хто ці люди в Америці і ps 

Щоб така Фундація могла ; вони, з'явилася б небувалі 
справно діяти, треба оплачу–; нагода їм об'єднатися і дія 
вати одного цілоденного пра– ти як одна суспільна сила. ' 
цівника або двох, що працю– \ такого середовища можуті 
ватимуть половину дня. Во– вийти люди, що мають о 
ни мали б займатися техніч– t хоту а к т и в н о включи– 
чнмн справами, зв'язаними! тнея в керівництво нашнмі. 
з листовним голосуванням, громадськими та політичнії 
видавати періодично інфор– ми організаціями, знаючи 

гяготіють до Ратгерського 
університету, повинна цим 
хитанням живо цікавитися і 
іопомогтн у переведенні в 
кнття наміченого пляну. Не 
иенша відповідальність тут 
іа студентами та їх батька– 
ли, бо тільки тоді, коли бу– 
\е задовільне число студен­
ів, зареєстроване на курсах, 
акі курси сеое оправдуватн– 
іуть з погляду виховно-ос– 

зітнього та фінансового. У 
ш'язку з запроектованою 
ірограмою українознавчих 
чурсів треба окремо відзна– 
шти важливість пляну зор– 
-анізування на Ратгерсько– 
іу університеті бібліотеки з 
/країнознавчими матеріала­
ми. Проф. Т. Гунчак поін– 
рормував, що вже придбано 
;ля бібліотеки деякі комиле– 
;тн важливих журналів, але 
іе тільки початок. Він наді­
ться, що українська грома– 
іа доцівнть вагу такої ініці– 
ІТНВИ і своїми дотаціями різ– 
!нх книжок, комплектів вн– 
іань тощо допоможе таку 
.'країнознавчу бібліотеку 
організувати, ^'нiвepcит1?т-
ькі чинники звернули та– 
:ож увагу на можливість 
іідготовн на Ратґерському 
Університеті учителів для 
^країнознавчих початкових 

середніх шкіл, враховуючи 
їласне запляиовану прогрп– 
гу українознавчих студій, 
іе останнє, питання ВНМагас 

ще докладніших студій, але 
і такої можливості! належа­

ло б скористати. 

J Під час великих вітрів 
чі останні дні u АТЛЯНТИЧ– 
чому океані поблизу беї)егіз 
ІоргорІКО переламався н:і-

чво: н потонув торговель­
ній кора'ель ..Лінкольн Еіс– 
`npec". із 24 матросів врято­
вано тільки 5 осіб. Поблизу 
Галіфаксу, в Новій Шкотії. 
Канада, під час тісї буї)і ип– 
чо не потонув ,к о р а б ель 
„Румба" із Західньої Німеч­
чини. Потерпіли також різ­
ні пасажирські кораблі, шо 
пливли з ЕдВропи до Амери­
ки, між пасажирами були 
поранені. 



г– 
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През идент Ніксон 
від Ганою 

Вашингтон. — Одночасно 
з посиленим бомбардуван– 
ня.м Північного В'єтнаму а– 
мериканський уряд продов– 
жус заходи, щоб допровади– 
тн до миру у В'єтнамі. За 
інформаціямн, що їх подали 
південно-в'етнамеькі чинни­
ки, президент Ніксон нама­
гається добитися поступок з 
боку Південного і Північно­
го В'єтнаму, щоб в т а к т і 
спосіб створити передумови 
для замирення. З цісю ме­
тою до Сайґону їздив гере– 
рал А. М. Геїіґ, який мав 
довести до відома сангонсь– 
кого уряду становище пре­
зидента Ніксона іі умови, 
що їх обстоюють ЗСА в пе­
реговорах з Північним В'єт­
намом. Американські чіпгни– 
КІІ офіційно обвинувачують 
ганойськнїі режим у невда­
чі з переговорами, але для 
нікого не б таємницею, що 
становище Південного В'л-– 
наму у чималій мірі заважи­
ло на невдачі переговорів 
в ході яких практично опра­
цьовано майже полини про­
ект замирення. Відновлення 
бомбардування Північного 
В'єтнаму продовжує викли­
кати критику американсь­
кої політики з боку урядів 
різних держав, в тому захід– 
ньо - європейських. Бомбар­
дування Північного В'єтна­
му засудив також Ватккан, 
а Папа Павло VI звернувся 
з закликом відновити пере­
говори і допровадити до за­
мирення. Совітська і китай­
ська преса далі гостро кри­
тикує рішення президента 
Ніксона. Л. Брежнєв, гене­
ральний секретар КПСС у 
своєму виступі на сесії Вер– 

вимагає поступок 
та Сайґону 

ховного Совсту, заявив про 
рішення совітського уряду 
дати повну підтримку Півні­
чному В'єтнамові у війні з 
ЗСА. Советська преса широ­
ко інформує про в е л и кі 
втрати в людях і майні у вн– 
сліді бомбардування. Китай­
ський комуністичний уряд 
склав формально заяву, п 
якій засуджує „новий вар­
варський злочин" ЗСА. За 
даними Департаменту обо­
рони, у внеліді бомбардуван­
ня нанесено „дуже значних 
пошкоджень північнов'єтнам 
ським військовим інсталяці­
ям". Департамент оборони, 
однак, заперечує тверджен­
ня, що, мовляв, йдеться про 
, ,бомбардувал ьн ий т ерор'' ' , 
спрямований проти населен­
ня. 

J Брнтнйськив уряд нор­
мально опротестував націо­
налізацію майна бритийсь– 
ких громадян і компаній, я– 
ку перонів уряд африкансь­
кої республіки Уганди. Од­
ночасно Велика Британія 
здержала всяку фінансову 
і технічну допомогу Уганді, 
вимагаючи ..негайного, від­
повідного і ефективного від– 
шкидування" за все бритін– 
ське націоналізоване майно 

У Югославський суд су­
дить Боба Петріча, амери­
канського громадянина, на­
родженого в Монтенегро, я– 
кнй після війни емігруваг 
до ЗСА. До Югославії він 
повернувся в 1970 р. Петріча 
обвинувачують у „ВОЄННИХ 
злочинах11 з часу другої сві­
тової війни і у співпраці з 
італійською окупац і й н о ю 
владою. 

НОВІ ВИМІРИ 
СОВЄТСЬКО-НИТАЙСЬКОГО КОНФЛІКТУ 

(Закінчення 
такий військовий потенціал, 
що могтиме зважитися на 
війну, розраховуючи на всю 
ту перевагу в людях і гео­
графічному положенні, яку 
він може мати у такій ситу­
ації. 

Нагромадження совотеь– 
кнх військ на китайському 
кордоні промовляє за те, що 
советські військові планови­
ки вважають, що такий пре­
вентивний удар був би оп­
равданий. Коли б вони так 
не думали, то, беручи до у– 
ваги військову і технічну 
неготовість Китаю, не було б 
практичної потреби нагро­
маджувати в Азії такої маси 
військ. Таких сил також не­
потрібно для самого ПОЛІТИЧ­
НО - дипломатичного натис­
ку і демонстрації. 

З цим рахуються в Пекіні, 
і тому китайці заздалегідь 
відтягнули ввесь свій атомо– 
внй арсенал л раііонів, які 
МОЖІТЬ бути безпосередньо 
нараженими, у далекий Ти­
бет, де цей арсенал буде від­
носно забезпечений і звідки 
можна буде спрямовувати у– 
дари проти СССР. 

Без сумніву, Політбюро 
КПСС бере під увагу можли­
вість внутрішньої боротьби в 
Китаї у зв 'язку з тим, що ки­
тайський комуністичний про­
від надто перестарілнн і на 
обрії немає молодших ліде­
рів, які б мали деякий авто­
ритет і не допустили до нес– 
покоїв на випадок смертн 
Мао чи Чжлу Ень-лая. Не 
виключене також, що Моск­
ва вже мас готовий склад 
китайського уряду з квіслін– 
гів і чекає тільки на „при­
родний розвиток подій", три­
маючи готовими збройні си­
ли, щоб, покликавшися на 
відому доктрину Брежнєва, 
повторити і в Китаю досвід з 
Чехо - Словаччиною. Тоді, 
безперечно, зосереджування 
збройних сил мало б логічну 
основу і могло б себе вип­
равдати з погляду інтересів 
Москви. 

Треба думати, що несподі­
ване висунення „японського 
козиря" в такому контексті 

зі crop. 2-ої) 
збоку Пекіну не було випад­
ковим, a G свого роду посе­
редньою осторогою для СС­
СР. Інтерес Японії в справах 
азійського континенту відо­
мий не від нині, і для Японії 
далеко не байдуже, хто на 
цьому континенті господарю­
ватиме. Але як для ЗСА, так 
і для Японії сьогодні ані над­
то сильний СССР, ні тим 
більше надто сильний Китай 
- цілком небажані. ^Також 
і для Японії найдогіднішнм 
є стан політичної і мілітар­
ної „рівноваги" поміж СССГ 
і Китаєм. 

З такою настановою ЗСА 
і Японії мусять рахуватися 
і Китай і СССР. Все таки Я– 
понія не мас передумов ан. 
мілітарних, ані, що важли­
віше, психологічних для аг­
ресивної політики. ЗСА ма­
ють передумови мілітарні, а– 
ле не мають психологічних. 
Це враховує Москва, яка 
мас великий досвід з Евро– 
пн, починаючи з України на 
переломі 1D40-50 років, від­
так Угорщини, Польщі та 
Східньої Німеччини і врешті 
з Чехо - Словаччини. Коли 
до цього додати ще інший 
момент, а саме загрозливий 
розвиток всередині самої со– 
встської імперії з уваги на 
провали на відтинку сільсь­
кого господарства і індуст– 
рійного виробництва і з ува­
ги на щораз сильніше дома­
гання свобід для населення 

все це може передрішитн 
совстську поставу в кон­
флікті з Китаєм і може 
штовхнути кремлівських ім– 
періялістів на чергову аван­
тюру, тим разом проти Ки­
таю, щоб таким чином забез­
печити себе на цьому відтин­
ку і одночасно безкарно роз­
правитися у себе вдома з у– 
сіми політично ненадійними 
силами, мотивуючи це вимо­
гами оборони ,,соціялістинної 
вітчизни". 

Нові виміри совстсько-кн– 
тайського конфлікту під су­
часну пору змушують раху­
ватися з усякими можливос­
тями. 

ЧОТИРИ ДНІ В ЧИКАГО 
Репортаж Леоніда Полтави 

ПО) 

Приміщення тижневика „Нова Зоря" та крамниці „Ікона" 
ирн 2208 Захід Чикаго евню. 

Тут сходить „Нова Зоря" 

У власній д о м і вці при 
2208 Захід Чикаго еаеню 
примішується редакція ук­
раїнського католицького ти­
жневика „Нова Зоря" і Ви­
давництво Преси Єпархії св. 
О. Николая в Чикаго. Зу­
стрічаймося з відповідаль­
ним редактором тижневика 
о. шамбеляном Ярославом 
Свнщуком Б.Ф.А., який, без 
огляду на переобтяження 
праці, докладно інформує 
про стан справ. Нашвидку 
кнненнй погляд схоплює на 
стіні гарний портрет Єпис­
копа Владики Ярослава Га– 
5ра, на іншій стіні — порт­
рет Пали Павла VI, ще далі 
- великий скульптурний 
портрет Верховного Архис– 
пископа УКЦерквя Карди­
нала Иоснфа. Як і всюди в 
редакція, тут на столах ба­
гато паперів, у яких визна­
ється тільки господар та 
службовці, а д м і ністратор 
мгр Євген Дачншнн, дирек­
торка канцелярії, усміхнена, 
погідно настроєна й одноча­
сно ділова п-і Іванна Гор– 
чинська та ін. працівники, 
в тому й кілька з молоді, які 
допомагають при друкові рі– 
зшгх видань („Нова Зоря" 
заходить фотоспособом). 

Отець редактор інформує, 
що „Нову Зорю" внда-s Апо– 
столят Преси Дісцезії св. о. 
Николая від 1965 року і що 
це єдиний український ка­
толицький тижневик, який 
розсиласться летунською по­
штою в різні кінці с в і т у . 
Преосвященний В л а дика 
Ґабро є духовником Асоціа­
ції Католицької Преси і не 
шкодує на видання фондів. 
„Нова Зоря", стверджує її 
головний редактор, займа­
ється суто-релігійними, ду­
ховними справами: „Ми да­
ємо духовний корм читачам, 
хоч в міру часу й можливо­
стей прнсвячузм місце і гро­
мадським справам". Засадою 
газети, яка вюсодить накла­
дом в 5.000 примірників, є 
„нести повну правду". Крім 
мгр Є. Дачншина, який та­
кож пише на релігійні теми, 
в редакції співпрацює Юрій 
Степовий — автор цікавих 
політичних коментарів (до 
речі, православний, що є 
теж потвердження духу еку– 
менічности чи співпраці), є 
вже й молоді люди, напр„ 
Орися Бурдяк, яка займа­
ється англомовною части­
ною ,,Нової Зорі", справляє 
мову тощо. 

— Однізю з головних ці­
лей „Нової Зорі", — розпо­
відає о. шамб. Ярослав Сви– 
щук, — є провадити Декре­
ти 2-го Ватиканського Собо­
ру в практику. Ціла наша 
діяльність спрямована в то­
му напрямі, щоб вияснюва­

ти і унаттрямлювати людей 
в дусі екуменізму. — Крім 
газети, тут міститься також 
головна квартира Українсь­
кого Екуменічного Руху св. 
Атаназія, з рамени якої ви­
ходить українською і ан­
глійською мовами журнал 
,,Назарет" (32 сторінки, ба­
гато ілюстрацій, ціна 1 при­
мірника 1 дол.). Тут же діє 
ІРІС - „Істерн Інформей– 
шен Сервіс", інформаційнг 
служба, яка розсилає окремі 
випуски вісток англійською 
мовою на 120 адрес, до різ­
них видавництв, журналів 
окремих видатних осіб, ін­
формуючи про українську 
Католицьку й Православну 
Церкви в екуменічному ру­
сі. О. ред. Я. Свищук зазна– 
чао, що „екуменізм у нас за­
гально незрозумілнй, бо ба­
чений крізь політичну приз­
му". Діє тут також Інформа­
ційна Служба „ІС", я к а ви­
дає бюлетені українською 
.мовою. У числі з вересня, 
наприклад, там є велика віс­
тка про нові утиски релігій­
ної свободи в Югославії, де 
,^насправді Церква переслі­
дується", про нові зазіхан­
ня комуністичних правите­
лів на церкви в Чехо-Сло– 
ваччині. поміщений заклик 
Папи Павла VI до миру і 
едностн в світі й ія. матерія– 
ли. „На тереяі Чикаґа , — 
інформує п р є д с т а вника 
„Свободи" господар, — діє 
Апостолят ім. Митрополиті 
Андрея, як "підвідділ Центру 
св. Атаназія Великого, і я– 
кий фінансує Українську 
Місійну Станицю в Назаре– 
ті, на Святій Землі. Там пра­
цює о. д-ф К. Рошко, у „Цен­
трі Христа Юнака" . Там ко­
жний українець, без огляду 
на його віровизнання, знай­
де при потребі скромний 
притулок і щиру опіку, а 
взагалі та Станиця допома­
гав й опікується місцевими 
бідними людьми. Українсь­
ка католицька місійна Ста­
ниця — Екуменічний Центр 
— міститься поблизу сина­
гоги, в якій за переказами 
Ісус Хрнстос вивчав гебрей– 
ську мову. На руїнах тієї 
прадавньої синагоги є тепер 
інша, також давня, бо збудо­
вана ще у 12-му сторіччі. 

— У кожній людині живе 
Хрнстос. Ми в це-вірмо, і хо­
чемо отворити людське сер­
це, в розумінні зближення 
людських сердець. Ми шу­
каємо все, що зближує, — 
продовжує о. шамб. Я. Сви­
щук. Запитувавши слова із 
учення Ісуса Христа „Царс­
тво мос не з цього світу", о. 
редактор к а ж е : — Ми хоче­
мо в дусі Митрополита Ан­
дрея будувати Україну че­
рез підбудову сильних ха­
рактерів — нову генерацію, 
яка буде чесна з собою і в 

ПОШУКУЄТЬСЯ 

двох (2) ганотигаспв 
в У К Р А Ї Н С Ь К І Й А Б О А Н Г Л І Й С Ь К І Й М О В А Х 

до 
ДРУКАРНІ „СВОБОДИ" 

в Д Ж Е Р З І С И П , Н . Д ж . 
Добр і у м о в н и й п р а ц і , п л а т н і с в я т а і вакац і ї , 
Б л ю Кросе , В л ю Ш і л д , г р у п о в е з а б е з п е ч е н н я 
на ж и т т я й інші б е н е ф і т и . — З а б л и ж ч и м и 
і н ф о р м а ц і я м н т е л е ф о н у в а т и : ( 2 0 1 ) 434-0237. 
Безпосередн ій т е л . з Н ю И о р к у : В А 7-4125 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Членам і Відділам 

УНСоюзу 
П о в і д о м л я є м о Ч л е н і в і В ідд іли У Н С о ю з у , щ о з 
у в а г и н а з а к і н ч е н н я р о к у , Г о л о в н а К а н ц е л я р і я 
У Н С о ю з у мусить з а м к н у т и р а х у н к и та здепону– 

в а т н у б а н к а х гроші , о д е р ж а н і в ід Відділів, 

не пізніше, як внолудне 
29-го ГРУДНЯ 1972 р. 

Гроші , п р и с л а н і п і з н і ш е в ж е не з м о ж у т ь бу­
ти з а ч и с л е н і н а 1972 р ік . З у в а г и н а це, з а к л и ­
каємо всіх Ч л е н і в У Н С о ю з у з а п л а т и т и в к л а д к и , 
п л а т н і в цьому місяці , я к н а й с к о р і ш е , а всі Від­
д іли У Н С о ю з у в и с л а т и р о з ч и с л е н и й і гроші т а к 
скоро, щоб воші н а с п і л и д о Головної К а н ц е л я ­
рії не п і зн іше , я к у П ' Я Т Н И Ц Ю , 29-го Г Р У Д Н Я 
1972 р о к у до п о л у д н я . 

З в е р т а є т ь с я у в а г у н а те , щ о Відділи, я к і 
с п і з н я т ь с я з п р н с и л к о ю в к л а д о к , будуть подані 
я к д о в ж н і т и в р і ч н о м у звіт і . 

Г О Л О В Н А К А Н Ц Е Л Я Р І Я У Н С О Ю З У 

суспільстві не на словах, а 
на ділі. 

Після оглядин приміщень 
друкарні та склепу з гарно 
розкладеним т о в а р ом — 
книжками, керамікою, ви­
шивками, церковними реча­
ми, —- розмовляємо ще ко­
ротко, і о. шамб. Ярослав 
Свищук зазначас на (про­
щання, що ,.великим браком 
нашої спільноти с те, що ма­
ло людей уміють признати 
свою вину і мають відвагу 
перепросити свого брата". 
Тому й радіопрограма, що 
передається кожної суботи, 
розлочннасться з перепро­
шення, чого, на жаль, не всі 
розуміють. 

Прощаємось, бо мусимо. 
Почуті слова викликають 
багато думок. 

Виходжу на рухливу Чи­
каго евеню. Далеко, там, де 
долина міста, височить 100-
поверховий д і м - ґ і ґ а н т 
, ,Джон Генхок", а будують 
ще й ,,Сірс", ще вищий, на 
110 поверхів. Ч и к о л и с ь 
людство збудує єдиний спі­
льний Божий Храм? І не­
хай би він був найвищою 
будовою світу. 

(Закінчення буде) 

ЧХІХХХХХХХ1ХХХХІХІХХІ 

НЕ ТРЕБІ 
ДОВГО 

w 1ЕКШ 
ЗАЖИИТЕ ЩЕ СЬОГОДНІ 

З І Л Л Я 
J. MILLER'S PURE HERB 

COMPOUND g в, 
а вже за кілька годин, а ная 
дальше слідуючого дня почу 

єтесь ліпше. 
Це зілля ділас дуже скоро І 

с дуже помічне в слідуючих 
недугах: квася жолудка, за– 
пір, нестравність, гази, відби­
вання, завороти голови, біль у 
крижах і інші недомагання. 

Ціна одної пачки фІО.00, 8 
я к щ о хочете ДЛЯ своїх 
п р и я т е л і в , тоді 2 п а ч к и 
т і л ь к и — 515.00. 

Якщо Ви незадоаолені про– 
гягом 24-48 годин, зверніть 
пачку, а гроші будуть Вам 
сейчас повернені. 

Пишіть зараз, долучу^чв 
чек або моиі ордер на адресу: 

THE MILLER CO., INC. 
Dpt. 41 

790 Broad Street, Newark, N J 
ХХХІХХХХХХТХТТТГХХІХХХ 

ВАСИЛЬ БАРКА 

РАЙ - роман 
Ц і н а 2.00 д о л я р в 

"SVOBObA" 
81-88 Grand Street 

Ітшну Ottw ` N J mum 

f^ 
„КОВБАСНИК АГЕНЦІЯ" 
ВМШрмр 1920 p. Тел.: AL 4-8779; AL 4-8717 

Н О Т А Р Ш Л Ь Н Б Б Ю Р О 
286 E. 10th Street New York, N.Y. 10009 

Є БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО BCXX 
ЧАСТИН СВІТУ; 

9 ВСЯКІ ШТГРАЩИНІ СПРАВИ; 
9 ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ; 
9 ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
9 ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ І АЗП; 
9 МІЖНАРОДНІ ПОШТОВІ ПЕРЕКАЗИ. 

Віра КОВВАСВЗОК-ШУМЕИКО Антін ШУМЕИКО 
ВІДКРИТО: в ПОНЕДІЛОК - 9:30-7::00 веч. 

в КОЖНИЙ ДЕНЬ від 9:30-6:00 веч. 
В СУБОТУ - 9:30 - 12 год. дня 

Замовляйте українські 
шкільні підручники 

а в т о р с т в а в и д а т н о г о п е д а г о г а 

бл. п. Марії Дейко 
В О Л О Ш К И — ч и т а н к а д л я д р у г о г о р о к у 

н а в ч а н н я 3.30 
Р І Д Н И Й К Р А Й — ч и т а н к а д л я третього 

р о к у н а в ч а н н я 4.00 
Є В Ш А Н З І Л Л Я — ч и т а н к а д л я четверто­

го р о к у н а в ч а н н я 4.70 
П Р О Щ О Т И Р С А Ш Е Л Е С Т І Л А - ч и т а н ­

к а д л я п ' я т о г о р о к у н а в ч а н н я 5.40 

К о ш т и п е р е с и л к и : 2 1 цент ів від поодинокої 
к н и ж к и . Від з а м о в л е н ь зі стейту Н ю Д ж е р з і 5 ^ 

стейтового п о д а т к у . 

Н а л е ж н і с т ь ( т і л ь к и ч е к а м и або п о ш т о в и м и 
п е р е к а з а м и ) с л а т и : 

Svoboda - Bookstore 
81-83 Grand Street ( P . O . Box 346) 

JERSEY CITY, N.J. 07303 

Різне 
ітггіххгТ^ХХХГгі' -'О 

Україсько Внеилкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avenue, New ї о г к Ctty 
Tel.: (212) 475-7430 - 3 нагоди 

Р І З Д В А Х Р И О Т О В О Г О 
бажаг. всім 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
та ЩАСЛИВОГО 
НОВОГО РОКУ 

В днях 24, 25, ЗІ^го грудня 
1072 p., 1, 7, 8 і 14 січня 1973 

ЗАКРИЛО. 
Уряд, год.: від понед. до суб. 
8:30 — 0:00 веч. В неділю від 

10 до 2 по йол. 

)взхздгзіетвюяяззет^таїшг^^ 
І У цей святновий час - | 
55 . . , а 
и запізнайте своїх вибагливих приятелю-гужинців `rt 
й зі зразками сугасної мистецької творгости й 
й України -— подаруйте їм люксусовий альбом g 

і книжковий в 
і ЗНАК 1 
І ШЕСТИДЕСЯТНИКІВ g 
g ” Резюме англійською, еспанською, французь– g 
К кою й німецькою мовами; Ц 
g ” Ц мистців, 110 репродукцій одно– й багато Ц 
З кольорових; й 
н? ш 30± сторінок, розмір 7Уя х 7И цалів. Ціна 15 g 
я долярів. Замовлення слати до: П 

g Svoboda , P .O . Box 346, Jersey City, N.J. 07303 . І 

игеедодШ!ОДзд^дедеЗД!ЗД!ДО)ОД^ 

ПРОДАМ 

БДЖОЛИ 
10 УЛІПСВ. Місцевість 

ЧЕРЧЕ. 
(201) 874-6842 ( веч . ) 

ДО ВИНАИМУ 

4 ВЗМНАТИ 
на 7-ій вулиці, далина 

міста Ню Иорку. 
Тел. по 6-ій год. веч. 

(212) 678-8665 

п FARMS A COUNTRY 

БЛИЗЬКО СОЮЗЮКИ 
Дім — 3 спальні, 2 лазнипки. 
гараж, гірський вид, низький 
податок, у2 м. до села. ЦЬса 

525,000." Умови оплати. 
КОРР of KERHONKSON, N.Y. 

DIAL 914-626-7500 

fr Real Estate 4 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

АБО КУПИТИ 
БУДИНОК, ВИЗНЕС. ЗЕМЛЮ 

звертайтеся ^ до 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

GEMINI REAL ESTATE CO. 
98 — Second Avenue 

New York. N.Y. TeLi 477-6401 

Makitra 
Real Estate, Inc. 

27 W e s t Morris S t 
BATH, N.Y. 14810 

(607 ) 776-2468 

8 room houw with 4 bedrooms, 
basement barn, chicken coop, 
garage, stream, 10 acres. 
Large garden spot (15,000. 

300 acre beef farm. Good build­
ings. 545,000. Terms. 

g дав 

|| Funeral Directors || 
- - - і 11 

Theodore WOUNNIN, to t , ; 
Директор 

Похоронного Заведення ` 
123 East 7th Street 

NEW YORK. N.Y. 10009 
Tel.: GR 5-І4Я7 

СОЛІДНА ОБСЛУГА, 
г 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
ЗаАмагтьоя Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплпцл ДО1 

ужитку ДАРОМ. 

PETER Л И Ш 
129 EAST 7th S T R E E T 

N E W YORK, N.Y. ` 
ORegon 4 -2568 . 

LYTWYN Ь LYTWYH 
UKRAINIAN" ``'\ 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обсл^та ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jereey. 
801 Springfield Avenue 

1RVINGTON, N.I . 
NEWARK, N.J, 
ESsex 5-5555 

Т А Р З А И , 4 . 6862. Тараші придивлясться Інтелігенції нового створіння 


